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Ve středu 10. prosince od 
16:00 bude ve školní jídelně 
Základní školy Čeladná 
probíhat řádné zasedání 
zastupitelstva. Program bude 
zveřejněn na webu 
www.celadna.cz i na 
vývěsních plochách v obci.

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

je za námi ustavující jednání zastupitelstva a 
proto bych vám ještě jednou rád z celého srd-
ce poděkoval za hlasy, díky kterým dle mého 
snad dojde i ke zklidnění situace v obci. 

Před ustavujícím jednáním zastupitelstva 
jsem se s paní místostarostkou Golovou sešel 
se všemi zástupci politických stran a hnutí, 
kteří získali mandáty v komunálních volbách. 
Snad to nebude znít jako fráze, ale shodli 
jsme se, že se budeme snažit své mandáty 
využít ve prospěch obce a občanů. To však 
nejlépe posoudíte podle konkrétních výsledků 
a kroků nás zastupitelů v průběhu nastávají-
cího volebního období v letech 2014 - 2018. 

V prosinci se ještě desátého sejdeme na 
zastupitelstvu, kde bude mimo jiné projednán 
rozpočet naší obce na rok 2015 či přistoupení 
k partnerství se slovenskou obcí Zubrohlava. 

Čas nelze zastavit a konec roku nám začíná 
pomalu klepat na dveře. Proto mi dovolte na 
tomto místě poděkovat všem zastupitelům     
a jejich blízkým za odvedenou práci v uplynu-
lém volebním období a nově zvoleným zastu-
pitelům popřát hodně elánu a nápadů, které 
povedou k dalšímu rozvoji naši krásné obce.  

Dovolím si také poděkovat našim hasičům 
a jejich rodinám, neboť jsou to právě hasiči, 
kteří se stali jakýmisi „dobrovolnými patro-
ny“ nad našim majetkem, ať při požárech či 
povodních, a jejichž práce nejenže zůstává 
nedoceněna, ale někdy je také znevažována. 
Proto přijměte ode mne i od našich občanů 
upřímné poděkování za vaši odváděnou práci. 

V lednovém čísle zpravodaje zrekapitulujeme, 
co se nám v uplynulém roce podařilo 
a naopak, kam bychom měli nasměrovat úsilí 
v novém roce. Koneckonců, některé akce ješ-
tě máme v živé paměti, protože jezdíme okolo 
nich denně, a jiné je dobré si připomenout. 

To nejdůležitější v tomto roce je teprve před 
námi. V neděli 30. listopadu vstoupíme do ad-
ventní doby, která vyvrcholí oslavami narození 
Ježíše Krista. Je to doba i pro naše zastavení 
a ohlédnutí za uplynulým rokem. Zda jsme vy-
konali vše, co jsme si před rokem předsevzali 
nebo jaký ten uplynulý rok vlastně byl. Jedno 
je však známo všem již dnes. Odcházející 

rok byl takový, jakým jsme si jej udělali každý 
jeden z nás. Nelze svádět vinu na někoho, byť 
to možná dle zvrácené logiky bolí o polovinu 
méně. Platí, že každý je svého osudu strůjcem. 

Advent je taky dobou, kdy se nám otvírají srd-
ce, a s drzostí sobě vlastní dodávám, že i pe-
něženky. Mnohem více než kdy jindy v průběhu 
roku jsme totiž ochotni větší částkou přispět 
těm, kteří nemají to štěstí trávit chvíle vánoční 
pohody mezi svými nejbližšími, ať již jsou to 
děti v dětských domovech, senioři v domovech 
důchodců nebo bezdomovci. To svědčí o tom, 
že naše srdce nejsou tak zatvrzelá a bezcitná, 
jak si mnohdy myslíme. Přijměte za vaši štěd-
rost mé nejvřelejší poděkování.

Jako každým rokem jsme vyzývání, že doba 
adventu a vánoc je dobou, kdy bychom se 
měli zastavit, udělat si čas na svoje blízké. 
Vzpomenout na ty, se kterými jsme rozloučili 
a již nejsou mezi námi. Přesto mám pocit, 
že si svůj odpočinek vybíráme až po svátcích, 
kdy sedření usedáme a jsme rádi, jak jsme 
to ve zdraví zvládli. Uniká nám, že kolem nás 
ty krásné chvíle vlastně jen proběhly. Je po 
svátcích, na které jsme se všichni bez rozdílu 
věku tak těšili. Zůstala jen hromadu papírů 
z rozbalených dárků a slupek z pomerančů.
Ještě nám matně problesknou vzpomínky 
nad rozzářenýma očima našich dětí a vnuků 
při rozžatém stromečku a vybalování dárků, 
ale hlavou se již honí přípravy na Silvestra a 
oslavy příchodu Nového roku. Koloběh špat-
ného návyku, který neumíme změnit, ani si 
netroufám napsat, že přibrzdit. Vždy se však 
v nitru utěšujeme, že příště to uděláme jinak. 

Proto si dovolím nabídnout, abychom se zku-
sili zastavit společně. Obec, základní škola, 
mateřské školky za účinné spolupráce 
s hasiči, farností, ale i provozovateli hotelů 
a restaurací připravily pro nadcházející ad-
ventní dobu spoustu akcí, o kterých se dočte-
te v tomto čísle zpravodaje. Začínáme již tuto 
sobotu 29. 11. rozsvěcením vánočního stromu 
na náměstí. Pojďme na chvíli zapomenout na 
starosti, které na nás padají, a potěšme se 
vystoupením cimbálovky, zpěvem našich dětí, 
ale také teplým svařákem u vánočního stro-
mu a jesliček na našem krásném náměstí. 

Věřím, že s většinou z vás se ještě do konce 
roku uvidím, ať už na některé z uvedených 
akcí nebo při jiných příležitostech. Ale jistě 
se nesetkáme všichni.  Proto mi na závěr 
dovolte, abych vám všem popřál – za sebe, 
místostarostku Věrku Golovou, za zastupitele 
naší obce a za všechny pracovníky úřadu - 
milostiplné prožití vánočních svátků. Ať je to 
pro vás doba odpočinku, harmonie i šťastných 
okamžiků v kruhu vašich nejdražších.

Pavol Lukša

Obsah čísla
Tipy na zajímavé prosincové akce� 7

Nový zastupitel Jan Skotnica � 8

Děti i vychovatelé z DD absolvovali � 11 
tříletý projekt podpořený EU �

Školáci si připomněli 17. listopad� 13

Michal Göth: šéfkuchař hotelu � 18-19 
Miura, pomáhal taky „Sestřičkám“ 

Zpravodaj také na webu: www.celadna.cz
Aktuální informace na celadensky.rej.cz

Pozvánka na 
zastupitelstvo

Provoz OÚ před koncem roku

22. 12. (pondělí) 8:00 - 17:00

23. 12. (úterý) 7:00 - 11:15

24. 12. (středa) zavřeno

25. 12. (čtvrtek) zavřeno

26. 12. (pátek) zavřeno

29. 12. (pondělí) 8:00 - 17:00

30. 12. (úterý) 7:00 - 11:15

31. 12. (středa) zavřeno

Svoz odpadu na přelomu roku

Místo 25. 12. se bude komunální odpad 
(popelnice) svážet v sobotu 27. 12.

Termín náhradního svozu za 1. 1. byl 
stanoven na 3. 1. (sobota). 
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Zprávy z obce 

Starostou opět Pavol Lukša 
v tandemu s Věrou Golovou

Čeladenští zastupitelé zvolili 
ve čtvrtek 6. 11. na svém 
ustavujícím zasedání nové, 
respektive staronové vedení 
obce. Starostou zůstává stejně 
jako v předchozím volebním 
období Pavol Lukša (TOP 09) a 
místostarostkou Věra Golová 
(KDU-ČSL).

Pětičlennou radu doplnili Milan 
Bajgar (TOP 09), Jaroslav 
Kozel (KDU-ČSL) a Josef Siuda 
(ČSSD).

Zastupitelé zvolili také členy a 
předsedy výborů. Předsedou 
finančního výboru se stal Pavel 
Mikeska (TOP 09), finanční 
výbor vede Josef Siuda (ČSSD).

„Výsledky voleb jasně ukázaly, 
že si občané přejí zachování 
směru, kterým se obec 
ubírala v minulých letech.  
Samozřejmě nikdo není 
bezchybný, z chyb je třeba se 
do budoucna poučit. Věřím, 
že se do konstruktivní práce 
pro obec a její občany zapojí 
všichni zastupitelé,“ řekl po 
zvolení Pavol Lukša, který je 
starostou Čeladné od roku 
1994.

red

Ing. Pavel Mikeska 
(TOP 09)

MUDr. Milan 
Bajgar (TOP 09)

Pavol Lukša
 (TOP 09)

Bc. Věra Golová 
(KDU-ČSL)

Jaroslav Kozel 
(KDU-ČSL)

Mgr. Iveta 
Magnusková 
(SNK Čeladná)

Jan Oprštěný 
(KSČM)

Jan Vyoral 
(ODS)

Sylva Uhlířová 
(TOP 09)

Hana Strausová 
(SNK Čeladná)

Mgr. Jan Skotnica 
(KDU-ČSL)

Josef Siuda 
(ČSSD)

Ing. Jana Ožanová 
(Respekt Čeladná)

Kamil Otava
(TOP 09)

MUDr. Jarmila 
Bortonová, která 
byla do zastupi-
telstva zvolena 
za ODS, byla 
omluvena a slib 
složí v náhrad-
ním termínu.

Zastupitelé složili slib
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Rozhovor

Z Polska přes Anglii do Beskyd
Předvánoční rozhovor s čeladenským farářem Mariuszem Roszewskim o autíčku

na ovládání, které dostal jako malý kluk od polského Mikuláše, o cestě za Bohem 

i o tom, že o Vánocích bychom měli méně nakupovat a více si povídat.

Jak jste prožíval Vánoce jako dítě?
Vzpomínky jsou překrásné. Musím vy-
světlit, že v Polsku o Vánocích přichází 
místo Ježíška Mikuláš. Má takovou 
dvojí roli – když se člověk chová sluš-

ně, dostane odměnu, a když se chová 
špatně, tak je potrestaný. Jako děcka 
jsme se na ty chvíle velmi těšily.

Nosí polský Mikuláš podobné dárky 

jako český Ježíšek?
Ano, je to velmi podobné, ale v době 
mého dětství byla situace úplně jiná 
než dnes. Já jsem dětství prožíval 
v sedmdesátých letech, to byla doba, 
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Rozhovor

Mariusz se spolužáky v osmé třídě. Tipnete si, který to je?                                                 (vpravo nahoře)

kdy spousta věcí v obchodech chyběla. 
Pomeranče, banány, moderní oble-
čení, elektronika – to kdysi nebylo. 
Přesto to bylo krásné období, už od 
začátku prosince, kdy jsme psali 
dopisy svatému Mikuláši, i když jsme 
věděli, že spoustu věcí si můžeme jen 
přát, protože prostě nebyly k dostání. 
Tehdy byla radost dostat krásnou tuž-
ku, vybavené pouzdro do školy nebo 
třeba hezkou knížku. Vzpomínám si na 
to dodnes, když se blíží vánoční svát-
ky. Bylo to něco překrásného. Dnes už 
jsou Vánoce více konzumní.

Přinesl vám tehdy Mikuláš nějaký 
dárek, na který dodnes vzpomínáte?
Pamatuji si, že tehdy začala móda 
autíček na ovládání. Já jsem se na 
ně díval ve výlohách Tuzexu, jinde se 
nedaly koupit. A pak jsem takové auto 
opravdu od Mikuláše dostal, to bylo 
něco překrásného. To je dárek, který 
mi dodnes zůstal v hlavě.

Cesta do semináře
Jaká byla vaše cesta od kluka, který 
se radoval z autíčka, k církvi?
Lidé si myslí, že kněz musí být z velmi 
náboženské rodiny, a že jeho rodiče 
určitě seděli celé dny v kostele. 
V mém případě to bylo úplně naopak. 
Mamka pracovala v telekomunikač-
ních službách, taťka byl ředitelem 
závodu na výrobu koberců. Vlastně 
v něm vyrostl, prošel všemi stupni od 
dělníka přes mistra až po ředitele. Měl 
velké problémy, když jsem se rozho-
dl vstoupit do semináře. Musel jít na 
předsednictvo strany a tam mu dali 
úkol, že má udělat všechno, aby mé 
rozhodnutí změnil.

Jak je vidět, nepodařilo se mu to…
On se o to ani nesnažil, respektoval 
mou volbu.

Vidím, že na své dětství a rodiče 
vzpomínáte jen v dobrém.
Určitě ano, měl jsem krásné dětství. 
Tatínek už nežije, ale za maminkou 
stále jezdím do Polska. Vzpomínám 
i na prarodiče, kteří mě naučili pra-
covat, protože pocházeli z vesnice. 
Na všechno, co jsem měl, jsem si 
musel vydělat, a pak jsem si těch věcí 
mnohem více vážil. Dobrý vztah mám 
i se sourozenci, sestra je ředitelkou 
soukromé střední školy a bratr je 
státní soudce.

Kde jste vlastně vyrůstal?
Ve městě Kalisz, to je asi stotisícové 

město v centrálním Polsku, jedno 
z nejstarších polských měst s krásný-
mi památkami. Tam jsem získal vztah 
k historii.

Jak se tedy z mladíka, který vyrostl 
v běžné rodině, stal kněz?
Nebylo to tak, že by se mi zjevil anděl 
a řekl: ano, ty půjdeš…  Tak to není. 
To musí každý cítit uvnitř, ve své duši. 
Kdyby člověk všechno dokázal vysvět-
lit, tak už by nebylo žádné tajemství. 
Vždy, když prožívám velké církevní 
svátky, hlavně Vánoce a Velikonoce, 
tak se ptám: Proč zrovna já? Prostě 
to za mnou šlo. Studoval jsem běžné 
školy, ale nebyl jsem tam spokojený, 
mé myšlenky utíkaly pořád někam 
jinam. Největší muka prožívá člověk 
tehdy, když není schopen říct: ano, 
jsem spokojen s tím, co dělám.

Proto jste se rozhodl změnit svůj 
život a vstoupit do semináře?
Neměl jsem takovou cestu jako větši-
na kandidátů ke kněžství. Ti většinou 
vyrůstají blízko kostela, fary, minis-
trují při bohoslužbách, znají všechny 
církevní termíny, jezdí na výlety a 
sportovní soutěže s panem farářem. 
Já jsem nic takového nezažil, byl jsem 
doslova laik. Všechno na mě čekalo 
teprve v semináři. 

Zásadní rozhodnutí
Jak jste se dostal do Česka? 
Po vysvěcení knězem jsem studoval, 
nejdříve ve Varšavě a pak v Anglii. Po 
studiích jsem šel za biskupem a ten 
mě trochu zklamal. Řekl mi, že pro 

mě momentálně nemá žádné uplatně-
ní, protože na faráře jsem moc mladý 
a na kaplana moc chytrý. Prý mám 
počkat, než mi něco najde. Shodou 
okolností jsem pak mluvil s řádovou 
sestrou, která pocházela z Karviné, 
a ta mě navnadila, abych se začal 
zajímat o Česko. 

Do té doby jste Českou republiku 
neznal?
Měl jsem představu, že v Česku je 
dobré pivo, dobré jídlo, harmonika, 
zpěvy. Když jsem měl čas přemýšlet 
o životě, řekl jsem si: proč ne? Možná 
to bylo boží znamení, když biskup 
nemá práci v Polsku, tak se místo če-
kání mám sám poohlédnout jinde. Tak 
jsem se nakonec dohodl s biskupem 
Lobkowiczem a přesídlil do Ostravy, 
kde jsem strávil mnoho let. 

Takže jste většinu času prožil ve 
velkých městech. Nebyl to pro vás 
šok, když jste se dostal do beskydské 
vesnice?
Když jsem zhruba před dvěma lety 
přišel na Čeladnou, jako první jsem 
farníkům řekl: Musíte si na mě zvyk-
nout, jsem městský typ. Práce na 
vesnici je pro mě novinka.

Jak je vidět, farníci si zvykli. A co vy?
Čeladná už není zapadlá vesnice, 
ale vlastně městečko podobné hor-
ským střediskům v Německu nebo 
Rakousku. Musím říct, že se Čeladná 
stala součástí mého srdce a rád bych 
tady zůstal co nejdéle.



6

Rozhovor

Cítíte nějaký rozdíl mezi lidmi ve 
městech, kde jste žil, a obyvateli 
Čeladné?
Velký rozdíl je v pastoraci. Ve městě 
mají lidi život rozdělený v podstatě 
na dvě části: na práci a čas pro sebe. 
Na vesnici je to jinak, tady má většina 
obyvatel hospodářství, o které se musí 
starat, takže na sebe i na církev pak 
mají méně času.

Přesto říkáte, že byste tady chtěl 
zůstat co nejdéle…
Za posledních 25 let se v Čeladné 
vystřídalo šest farářů, to dříve nebylo 
obvyklé. Lidi byli zvyklí, že farář tady 
zestárnul a zemřel. Biskup má dnes 
jinou politiku. Chce, aby si lidi uvědo-
mili, že farář nepracuje pro sebe, ale 
pro veřejné blaho. A že až odejde pryč, 
tak všechno, co dokázal, co udělal 
v kostele, kolem kostela, v obci, že to 
všechno zůstává.

Nechcete tedy biskupa přemluvit, ať 
udělá výjimku, abyste mohl v Čeladné 
zestárnout?
Když je člověk starý, tak je trochu pro-
tivný… Já s biskupem souhlasím, kněz 
by neměl být v jedné farnosti déle než 
patnáct let, pak přichází stagnace. 
Na nové místo si přinese zkušenos-
ti a může zase začít s elánem něco 
budovat.

Jen dárky, jídlo a pití?
Jak se těšíte na své třetí Vánoce 
v Čeladné?
Moc se těším na rozsvěcování vá-
nočního stromku. Strom je velkým 
symbolem života, jeho výzdoba 
zase symbolizuje jistý blahobyt. 
Starousedlíkům i těm, kteří se do obce 
přistěhovali až v posledních letech, 
jasně říká: když budeme držet pospo-
lu, bude se nám žít dobře.

Vánoce by měly být svátky klidu, ale 
vy sám to asi máte jinak…
Máte pravdu, já mám fofry. V kostele 
je jedna akce za druhou, lidé se chtějí 
vyzpovídat. Na Štědrý den mám tři 
mše svaté půlnoční, kde lidem mimo 
jiné říkám, že Vánoce by neměly být 
jen o dárcích, jídle a pití.

Ale ony dnes o těchto věcech jsou.
Když po Vánocích potkávám sousedy, 
často říkají: Konečně máme po svát-
cích, už si můžu odpočinout. Každý 
se snaží všechno zajistit: uklidit, umýt 
okna, nakoupit dárky, navařit… Člověk 
je dnes rozlítaný, každou chvíli se dívá 

do diáře, spěchá a stejně má pořád 
zpoždění. Vánoce jsou tady proto, 
abychom se zastavili. Proč pracuje-
me? Aby bylo lépe dalším generacím. 
A kdo jsou další generace? Děti. A ty 
potřebují rodiče, takže by se člověk 
měl zastavit, vypnout, doslova i mobil, 
a věnovat se dětem.

A odpočívat…
My neumíme odpočívat. Každý odpo-
čívá sám. Taťka u ledničky, mamka 
u televize, děcka u počítače. Ani se 
neumí posadit spolu, protože nemají 
společné téma. Lidi už spolu nemluví, 
ale komunikují. Jdu tam, přijdu v tolik, 
koupím to a to. Vánoce jsou příležitostí 
posadit se a začít spolu mluvit. To je 

hlavní myšlenka Vánoc, aby tady byl 
jeden člověk pro druhého.

Dávají si faráři s příchodem nového 
roku nějaká předsevzetí?
Nevím jak ostatní, ale já ano. Vždycky 
si dávám předsevzetí, aby kvůli mně 
nikdo neplakal. Snažím se být dobrým 
člověkem, i pro ty, kteří mají různý 
přístup k farnosti. Ale já o tom vím, lidi 
mě kontrolují. Nepotřebují otravovat 
faráře, ale potřebují mít jistotu, že 
je. Já se snažím být k dispozici všem 
lidem. Abych nikomu, ani nevěřící-
mu člověku, nikdy neřekl, že na něho 
nemám čas.

Vladislav Sobol
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Historie  městaServis

Adventní výlet do 
Olomouce a na Fleret
Po úspěšném výletu na Odersko pořádá 
Autodoprava Kopecký na 7. prosince další 
zajímavý výlet, tentokrát na Olomoucko 
s následujícím programem:
•	 Vrážné-Hynčice: památník Mendela
•	 Křelov – zrekonstruovaná vojenská 

pevnost Fort
•	 Olomouc-Hejčín (oběd, výběr jídel od 66 

do 95 Kč)
•	 Olomouc – průjezd zajímavými místy 
      s poutavým a odborným výkladem
•	 Galerie Šantovka – nákupy v 

obchodním centru nebo návštěva 
vánočních trhů na Dolním náměstí, 
možnost půjčení bruslí na umělém 
kluzišti

•	 Fleret – veřejný adventní koncert na 
náměstí (v 18 hodin)

Odjezd z Čeladné v 7.30, návrat cca 20.30.
Cena 190 korun, děti do 12 let 100 Kč. 
Objednávky a informace v hračkářství vedle 
náměstí nebo na mobilu 604 806 211.

dk

Knihovna jen do 14. 12.
Poslední možnost přijít letos do naší 
knihovny budete mít v neděli 14. 12. 
2014. Poté již bude knihovna z důvodu 
revize knihovního fondu a čerpání dovo-
lené uzavřena.
Znovu otevřeme v pátek 2. 1. 2015.
Doporučujeme předzásobit se včas 
knihami, ať máte za dlouhých zimních 
večerů co číst. Během uzavření knihovny 
samozřejmě nepoběží výpůjční doba a 
nebudete upomínáni za pozdní vrácení.

Tipy na knihy pod stromeček
Vymyslet nějaký ten dárek pod strome-
ček není vůbec jednoduché. Možná se 
necháte inspirovat následujícími tipy.

Kromě knihy Osady a samoty Zadních 
hor v historii a v obrazech, kterou 
zpravodaj představuje na str. 20-21 (vyšla 
ve skvělé grafické úpravě, v pevných 
deskách formátu A4, celobarevná na 
křídě, prodejní cena 480 korun), nabízíme 
například  publikace Stanislava Tofla:
•	 Čeladná a co jsme našli u jejího zrodu	

Čeladná by neměla zapomínat
•	 Poslední let am. bombardéru č. 188
•	 Čeladná – kolik stála svoboda této obce?
•	 Čeladná a její Strašidelné údolí
•	 Čeladná a její Podolanky	
•	 Čeladná a kde je její začátek
Stále trvá výprodej knih vyřazených z 
fondu knihovny a darů. Za zlomek původ-
ní ceny si můžete odnést pravý poklad! 
Můžete se bez výčitek obdarovat sami…

Karla Čmielová

Akce v Čeladné

Rozsvícení stromu

sobota 29. 11.
17.00 vánoční hudba, ob-
čestvení
18.15 rozsvícení vánočního 
stromu
Vystoupí děti z MŠ a cimbá-
lová muzika Satina

Vánoční minijarmark
úterý 23. 12.
Prodej: 
•	 vánoční kapři (obj. 
v Řeznictví Kohut nebo 
na čísle 775 480 027)
•	 grog, svařák, medovina
•	 uzené výrobky
•	 domácí zabijačka
Zábava pro všechny

Zpívání u stromu
čtvrtek 25. 12., 9:30
Tradiční setkání obyvatel 
Čeladné, zpívat budeme 
za doprovodu cimbálové 
muziky Portáši. 

Adventní večer 
s pianem

sobota 29. 11., 19:00
Zpěv a klavír pan H. 
Kuchař, skvělá nabídka 
GARDEN MENU.

Vernisáž

čtvrtek 4. 12, 17:00
Zahájení výstavy Marty 
Havranové s názvem Když 
z nebe padaly mandaly. 
Výstava potrvá do 8. ledna, 
otevřeno je denně od 9 do 
21 hodin. 

Mikulášský večer
pátek 5. 12., 19:00 
Pivnice Ondráš
Hraje DJ Tragan - možná 
přijde i Mikuláš. 
Rezervace u obsluhy 
pivnice

Mikulášský turnaj

sobota 6. 12., 10:00
Mikulášský turnaj pro malé 
golfisty. 
Pro děti překypující energií 
máme připraveny další 
aktivity, v rámci tréninku 
si budou všichni moci vy-
zkoušet také SNAG golf. 
Startovné do turnaje 
100Kč/dítě, v ceně malé 
překvapení. 
Přihlášky do 5. 12. do 
14:00, na recepci klubu, 
603 166 697, golf@prosper-
golf.cz.

Večer s cimbálovkou

sobota 13. 12., 18.00
Předvánoční pohoda v 
restauraci a pizzerii Ĺ MER 
s cimbálovkou Portáši.

Zvěřinové hody

12. - 14. 12.
•	 Zvěřinová roláda plněná 

špenátem, toust
•	 Myslivecká polévka se 

zvěřinovými knedlíky
•	 Zvěřinový guláš
•	 Daňčí na smetaně, kar-

lovaský knedlík
•	 Jelení ragú
•	 Pečený zajíc s dijonskou 

horčicí
a další pochoutky.

Vánoční konert

čtvrtek 18. 12., 17:00
v podání žáků ZŠ Čeladná 
a studentů Gymnázia 
Frýdlant n. O.
„Spi, spi, božské dítě“

Štěpánská zábava
pátek 26. 12., 19.00
Tradiční zábava organizo-
vaná hasiči, živá hudba a 
bohatý bar.
Rezervace vstupnek na 
čísle  724 179 160.

Silvestr
středa 31. 12.
Společenský silvestrovský 
večer v Horském hote-
lu Hamry pro veřejnost. 
Vstupenky za 600 korun 
zahrnují slavnostní večeři, 
občerstvení, hudbu (DJ) a 
ohňostroj.
Rezervace: 739 430 840

24. 12., 22:00
Půlnoční
25. 12., 8:00
Slavnost Narození Páně
31. 12., 17:00
Silvestr
1. 1., 8:00
Nový rok
6. 1., 17:00
Tři králové

Pečeme cukroví
objednávky co nejdříve

Přijímáme objednávky na 
vánoční cukroví, cena za 
1 kg je 395 korun. Více 
informací a objednávky 
přímo v naší cukrárně.

Náměstí

hotel prosper

golf resort

U HOLUBů

Ĺ MER

DEJMON

škola v kostele

chata lípí

hamry

kostel

galerie lara hotel prosper
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Zastupitelé

Právník Jan Skotnica:

Politika je nevděčná, ale musí sloužit lidem
Dalším zastupitelem, kterého ve zpravo-
daji představujeme, je sedmadvacetiletý 
Jan Skotnica (KDU-ČSL). Ač je nejmladším 
členem zastupitelstva, jako člen kontrol-
ního výboru a právník chce nejen kont-
rolovat, ale také vysvětlovat občanům, 
že obec – ač se to ve spleti usnesení a 
vyhlášek někdy nezdá – slouží lidem.

Hrdý čeladenský rodák vystudoval práva 
na Masarykově univerzitě v Brně, pracuje 
v ostravské advokátní kanceláři a v době 
uzávěrky se aktuálně připravoval na advo-
kátní zkoušky. Nicméně právo není jedinou 
náplní jeho života.

„S ohledem na kancelářskou povahu mé 
práce se snažím ve volných chvílích aspoň 
trochu hýbat. Rád hraji squash, zejména 
pro jeho dynamiku a rychlost. A když si chci 
vyčistit hlavu, vyrážím s přítelkyní na hory. 
Letos jsme zdolali Lomnický štít a Kriváň,“ 
říká Jan Skotnica, kterého většina místních 
zná díky jeho působení v cimbálové muzice 
Portáši. „Pravidelně hráváme 
v Beskydském rehabilitačním centru nebo 
na zpívání u vánočního stromu, ale také 
na mnoha jiných veřejných i soukromých 
vystoupeních,“ říká zastupitel – houslista.

Od hudby k politice
Dříve politiku i dění v obci s kamarády jen 
komentoval u vínečka. Když ho letos oslovil 
Jaroslav Kozel s nabídkou, aby kandidoval, 
byla to pro něj velká výzva. „Uvědomoval 
jsem si, že politika je nevděčná činnost, 
nikdy se nezavděčíte všem. Vždy se najde 
někdo, kdo bude práci kritizovat bez ohledu 
na to, jak moc se snažíte a kolik tomu dává-
te. Ale když ta nabídka přišla, zjistil jsem, že 
mě docela láká stát se z kritika někým, kdo 
tvoří a pracuje pro občany a obec, aby se 
nám tady žilo dobře,“ říká Jan Skotnica.

Kandidatura za KDU-ČSL pro něj byla 
přirozenou volbou. „Odjakživa chodím do 
kostela a lidi, kteří jsou v této straně, pot- 
kávám celý život a mám k nim blízko. Tato 
strana je mi blízká i politicky, mimo jiné 
proto, že se zaměřuje na podporu rodiny. 
Ne nadarmo se říká, že rodina je základ 
státu. Ve své práci se často stýkám s lidmi, 
kteří jsou ve vazbě nebo ve výkonu trestu. 
Většinou pocházejí z rozvrácených nebo 
nefunkčních rodin a východiskem z této si-
tuace je pro ně majetková trestná činnost. 
V těch chvílích si uvědomuji zásadní roli 
rodiny, bez ní se člověk dostává do zača-
rovaného kruhu,“ říká Jan Skotnica, který 
se chce podílet na zachování rodinných 
hodnot a lidské slušnosti.

Důvěřuj, ale prověřuj
V novém zastupitelstvu byl zvolen do kon-
trolního výboru. Chce být dobrým partne-
rem dalších orgánů, pomáhat jim a zároveň 
kontrolovat jejich práci. „Dobrým signálem 
pro změnu atmosféry v zastupitelstvu je to, 
že do vedení kontrolního výboru byl zvolen 
zastupitel ČSSD, strany, která byla v před-
chozím volebním období jedním z hlavních 
oponentů vedení obce,“ hodnotí aktuální 
situaci Jan Skotnica. 

Díky své odbornosti se dobře vyzná v tom, 
co a proč obec dělá, a umí posoudit právní 
dopady jednotlivých kroků. Proto chce 
být nápomocen hlavně při objasňování a 
vysvětlování jednotlivých kroků obecního 
úřadu, aby všichni pochopili, že to, co se 
děje a připravuje, má sloužit občanům.

vsVětšina obvytel Čeladné zná Jana Skotnicu z cimbálové muziky Portáši (druhý zprava)

Velkou zálibou nejmladšího zastupitele je turistika. S přítelkyní letos zdolal Lomnický štít
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Zprávy

Rezervace vstupenek: 724 179 160

Španělské rytmy na golfu
Podmanivá hudba, tklivý zpěv tajemné 
krásky, plný emocí, vášně i radosti ze živo-
ta, tmavovlasý uhrančivý tanečník, tempe-
ramentní dívky s bohatou sukní a svůdným 
držením těla, elektrizující tóny linoucí se 
zpod prstů španělského kytarového mága 
Pepe Ortegy…  To vše mohli zažít ti, kdo 
přijali nabídku našeho Resortu k posled-
nímu setkání s teplem a sluncem, které 
nám přivezla španělská hudebně taneční 
skupina Cuadro Flamenco. Společenská 
hala v Prosper Golf Resortu se na pár chvil 
proměnila v prosluněné náměstí někde 
uprostřed Sevilly…

Podmanivý zpěv Evy Piñero ve všech pří-
tomných probouzel představy o živelném a 
slunečném Španělsku. Tanečnice Carmen 
a Cristina, spolu s jejich tanečním partne-

rem Antoniem, zase dali všem přítomným 
svou bezbřehou energií možnost vidět a 
cítit na pár chvil dotek jižanského tempe-
ramentu. Když pak tanečnice i tanečník 
vešli do publika a přivedli s sebou pár 
exemplářů z řad obecenstva, včetně našich 
členů, bylo v sále tolik energie, že bychom 
rozjeli i parní lokomotivu. Náhodně vybraní 
diváci se do svých nových rolí tak položili, 
že jsme my dole chvílemi měli podezření, 
že vše muselo být předem připraveno. Na 
pódiu i pod ním to vřelo a po závěrečném 
tanci došlo k explozi nadšení z překrásně 
stráveného večera a aplausu od stojícího 
obecenstva.

Jsme velice vděční, že nám bylo umožněno 
stát se součástí úžasného večera a všem 
divákům děkujeme, že se neváhali intenziv-

ně vnořit do nabídnuté atmosféry. Těšíme 
se na brzké shledání při dalších společen-
ských či kulturních akcích v Prosper Golf 
Resortu Čeladná.

redakce Prosper Golf Resort

Zpívali jsme 
pro partyzána
Bylo pondělí 3. listopadu a školní pěvecký 
sbor se chystal na vystoupení. Naším zpě-
vem jsme chtěli vzpomenout na čeladen-
ského hrdinu, partyzána Janka Ušiaka. 
V tichosti jsme se to odpoledne odebrali na 
čeladenský hřbitov. 

Pan starosta i mnoho starších pamětníků 
vyprávěli zajímavé a důležité události ze 
života tohoto statečného člověka, který čelil 
nástrahám válečné situace. Na vystoupení 
jsme se připravovali s tím, že mu chceme 
také projevit úctu. Myslím, že se písně všem 
zúčastněným líbily. S kytarovým dopro-
vodem jsme zazpívali písně Mezi horami, 
Ej padá, padá rosička a Tomáš  Stýskala  
krásně přednesl báseň O rodné zemi. 

Vzpomínkové odpoledne proběhlo pěkně, 
žáci pěveckého sboru předvedli hezké vy-
stoupení. Všichni jsme odcházeli z místního 
hřbitova s tím, že jsme vzdali hold a vzpo-
mínku partyzánovi, který si ji zasloužil.  

Martina Jalůvková
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Senioři

Říjnové lapálie s počasím
Říjen: výletní období pomalu končí, vracíme se do klubu. 

Říjnové počasí nepřálo
V říjnu bylo celkově docela 
hezky, nicméně měli jsme 
smůlu na počasí ve dnech 
plánovaných výletů, takže 
jsme museli dva ze tří zru-
šit. Kuželkářskou sezónu na 
Dejmonu jsme nezakončili, 
takže si zahrajeme zase až 
na jaře. Nevyšel ani snad 
již třetí pokus o výpravu 
do  penziónu U Pacošů v 
Malenovicích. Takže alespoň 
výlet k horské hospodě U 
Zbuja absolvovala ve velké 
mlze malá skupina odol-
ných. A ještě jeden velký 
výlet jsme absolvovali, v 
suchu a teple klubovny jsme 
s paní Danou Barnetovou 
cestovali po severu, přes 
Švédsko a Finsko až do stu-
deného Laponska.Tímto byla 
zahájena klubová sezóna, do 
terénu už budeme vyrážet 
jen občasně.
  
Hudba k poslechu, 
zpěvu i tanci
Dva hudební pořady byly za-
řazeny do říjnového klubo-
vého programu. Harmonika 
pana Jarka Kozla už v klubu 
zdomácněla, stejně jako os-
travská dvojice Petr a Vašek. 
Takže na jedné straně spo-
lečný zpěv lidovek, na druhé 
pak evergreeny a tanec. Že 
je akutní nedostatek chlapů, 
což je problém většiny seni-
orských klubů,

nevadí, udělá se kroužek 
a hučí to jako na diskošce 
zamlada. 
 

Přijďte tančit country
V říjnu jako obvykle pro-
bíhala v klubu úterní a 
čtvrteční zdravotní cvičení a 
karbanická posezení, začala 
angličtina a také se rozběhly 
country tance. Zde bychom 
potřebovali zvýšit počet 

tanečníků, aby se zacelily 
ztráty. Není nutné, aby šlo o 
páry, pokud převažují dámy, 
což je reálný stav, vezme 
si dáma klobouk a je z ní 
chlap. Nebojte se přijít, je 
zde bezva partička a docela 
sranda a manželé Křížovi 
jako hlavní osoby jsou milí. 
Klidně se můžete třeba jen 
přijít podívat, uvidět o čem to 
je, a pak se rozhodnout. 
I přes dva zhatěné výlety 
jsme v klubovém společen-
ství i v říjnu prožili pěkná 
odpoledne.
Závěrem bych chtěl popřát 
našim členům, příznivcům 
i všem ostatním krásné 
Vánoce.

Nadále se budu těšit na 
společné pohodové chvíle s 
Vámi.

 Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý � 9.00–11.00
skupina II - čtvrtek � 9.00–10.00

Taneční kroužek Country Dance 
čtvrtek	  		  10.30-11.30
(četnost dle domluvy)

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 			   12.00-12.45

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Odpoledne s písničkou
čtvrtek 4. 12., 15.00
Předmikulášské hudební odpo-
ledne s živou hudbou, k poslechu                                       
a tanci hraje a zpívá nám již dobře 
známý a oblíbený PETE-SAX .
Vstupné dobrovolné.

Předvánoční cesta do Pstruží
čtvrtek 11. 12., 14.00
Společná vycházka (tzv. horní tra-
sou) coby psychologická příprava na 
předvánoční shon s cílem  v restauraci 
Vlčárna. Bude to poslední letošní spo-
lečné „vyvenčení“. Sraz ve 14:00 před 
DPS, návrat dle situace.
V případě nepříznivého počasí buď 
pojedeme busem do BRCu (14:25 od 
Prosperu) nebo posedíme v klubu (dle 
dohody).
                       
 
Předvánoční klubové posezení
čtvrtek 18. 12., 15.00
Společné posezení v klubovně za-
čne milou návštěvou dětiček z MŠ 
Čeladenská Beruška (pod vedením 
paní ředitelky Natálie Toflové) a jejich 
cca půlhodinovým recitálem, nazva-
ným „Vánoční nadílka“. Posléze si u 
dobrého vínka popovídáme, třeba něco 
zazpíváme a nakonec pěkné Vánoce 
popřejeme. Tímto zakončíme kalen-
dářní rok 2014. Vstupné se nevybírá.

Program na PROSINEC

akce v klubu i v terénu

Podkovy pro štěstí našim milým muzikantům

Na podzim (i v zimě) se v klubu 
muzicíruje a zpívá více než kdy 
jindy. A dokud se zpívá...

Náš dvorní harmonikář Jarek
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Dětský domov

Jak děti prožijí Vánoce?
Blíží se nejkrásnější 
svátky v roce, které 
jsou pro mnohé děti 
z dětských domo-
vů zároveň svátky 
nejsmutnějšími. 
Vánoce.

V našem domově se 
snažíme, aby je co nejvíce děti prožilo 
doma nebo u lidí, které mají rádi, ať už 
jde o příbuzné nebo známé. Ostatním 
se vždy snažíme zajistit program, kte-
rý bude plný radosti a nebude v něm 
čas na stesk a smutek. I letos se nám 
to podařilo.

Zhruba dvě třetiny ze čtyřicítky našich 
dětí prožije Vánoce v kruhu rodiny, ať 
už biologické nebo jinak spřízněné. 
Skupinka starších dětí pojede za lyžo-
vačkou a dalšími zábavami na chatu 
Třeštík pod Bumbálkou, mladší děti 
prožijí už tradičně Duhové Vánoce se 
svými kamarády z organizace Duha 
Zámeček, která pro ně připravuje 
akce po celý rok.

Děkuji všem lidem, kteří našim dětem 
pomáhají - nejen o Vánocích.

Kateřina Surovíková

slovo ředitelky

Děti z DD díky EU zjišťovaly, 
co chtějí a jak na to
DD Čeladná je spolu s dalšími 16 dětskými domovy Moravskoslezského 
kraje zapojen do velkého několikaletého projektu s výstižným názvem: 
Vím, co chci – Vím, jak na to. Projekt zahájený 1. 3. 2012 skončí v prosinci. 

Záměrem projektu je pod-
pora adaptace, resocializace 
a osamostatňování dětí v 
dětských domovech, vytvo-
ření optimálních podmínek 
pro osobnostní rozvoj dítěte 
dle jeho individuálních potřeb 
umožňujících jeho plno-
hodnotné zapojení do života 
společnosti, při současném 
zvýšení profesionality pra-
covníků dětských domovů. 

„Získali jsme hodně cenných 
poznatků, které se týkaly 
například práce s agresiv-
ními dětmi nebo zvládání 
citové deprivace dětí. Velmi 
zajímavá byla část, která se 
věnovala vlivu kyberšikany 
a sociálních sítí na vývoj 
dítěte,“ upřesnil vedoucí 
vychovatel čeladenského 
domova René Dvoran.
Projekt byl rozdělen na dvě 

části – první byla určena 
vychovatelům, druhá dětem. 
Ty se například zúčastnily 
vícedenních vzdělávacích 
akcí a prošly interaktivním 
zážitkovým pobytovým pro-
gramem. Důležitou součástí 
projektu byla také možnost 
využití psychologické péče. 

Realizátorem projektu Vím, 
co chci – Vím, jak na to, reg.č. 
CZ.1.07/1.2.25/01.0018, je 
Krajské zařízení pro další 
vzdělávání pedagogických 
pracovníků a informační 
centrum, Nový Jičín, příspěv-
ková organizace. Projekt je 
spolufinancován Evropským 
sociálním fondem a státním 
rozpočtem ČR.                     red

Do Křesla pro hosta usedli Karin a Jarek, kteří v domově vyrostli
Páteční odpoledne 10. října 
2014 patřilo další besedě z cyk-
lu „Křeslo pro hosta“ projektu 
Vím, co chci. Do dětského do-
mova se, dle svých slov, velmi 
ráda opět vrátila dřívější klient-
ka Karin Fischerová. Její účast 
sice nebylo snadné domluvit, 
protože do poslední chvíle 
zvažovala, zda má dostatek síly 
a odvahy svěřovat své osobní a 
citlivé zážitky z dětství i dalšího 
života. Nakonec i překonání 
těchto zábran přispělo k velmi 
hlubokému zážitku z této akce. 

S Karin přijel na návštěvu i 
její mladší bratr Jarek, který 
byl rovněž v naší péči. Jeho 
bezprostřední zahájení besedy 
vzpomínkami na život v domově 
děti velmi upoutalo a pomohlo i 
Karin k otevřeným reakcím na 
osobní a citlivé otázky.

Karin opouštěla náš domov v 18 
letech jen se základním vzdělá-
ním. O to krutější byla její cesta 
přes rádoby pomocné aktivity 
její matky k samostatnému zá-
zemí a spokojenějšímu životu. 
Dnes má práci i vlastní bydlení. 
Podobně je na tom i Jarek, 
který je trvale zaměstnán a 
má zajištěno stálé bydlení i pro 
svou rodinu. I on si však prošel 
těžkými životními zkouškami.

Oba sourozenci líčili zkušeností 
z ubytoven i ze života na ulici 
nebo s těžkostmi při hledání 
práce i takovou samozřejmostí, 
jakou je ošetření lékaře, natož 
pak dentisty. Nepříjemnosti při 
jednání s úřady, kdy není nikdo, 
kdo by srozumitelně vysvětlil a 
včas správně poradil. 

Upozornili děti i na odchod z DD 

a absenci informací o povinnos-
tech občana, jako je třeba pra-
videlná úhrada zdravotního a 
sociálního pojištění. Ukončením 
pobytu v domově automaticky 
nabíhá povinnost platit a starat 
se o tyto záležitosti. Ovšem jako 
v případě Karin, po utracení 
„odchodného“ z domova přijdou 
další peníze až po nějaké době 
zaměstnání anebo až po zdár-
ném vyřízení sociálních dávek. 
A tak snadno vznikne prodleva 

v placení, následují penále, 
exekuce, existenční problémy... 
„Není nikdo, kdo by poradil, 
není nikdo, kdo by pomohl, vše 
si musíte zjistit sami. Úřednice 
se s vámi bude bavit jen v 
úředních hodinách a jen o tom, 
co ona uzná za nutné. Že máte 
hlad a nemáte kde spát, nikoho 
nezajímá. Je to vaše chyba, 
měli jste se starat dřív,“ řekla 
dětem Karin.         

Martin Gavlas
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Prvňáci si užili slovenskou Zubrohlavu
Ve středu 19. listopadu 
jsme navštívili naši dru-
žební školu na Slovensku 
v obci Zubrohlava. Zájezdu 
se zúčastnili žáci 1.A a 1.B 
v doprovodu starosty obce 
a zástupců školy.

Cesta byla dlouhá, ale 
příjemná. Autobus dojel do 
cíle asi v 10 hodin. Na místě 
nás netrpělivě očekávali 
pracovníci slovenské školy, 
ale hlavně děti ZŠ a MŠ. 
Přijetí bylo velmi přátelské. 
Čeladenské děti navští-
vily třídy MŠ a 1. třídu ZŠ 
Zubrohlava. Zapojily se do 
různých zábavných činností, 
které byly pro ně připrave-
ny. Po chutném obědě se 
naše i polská delegace vy-
pravila do dětského zábav-
ného centra v nedalekém 
městečku Námestovo.

Děti se na atrakcích doslova 
vyřádily, jazyková bariéra 
jim nebyla překážkou. Po 
osvěžujícím občerstvení 

jsme se přemístili zpět do 
školy, kde se konalo slav-
nostní pasování prvňáčků. 
Pasování provázela po-
hádka, kterou zahráli žáci 
slovenské školy.

Slovenští prvňáčci přijali 
dárky od obou delegací. Po 
společném fotu následovalo 
sladké pohoštění ve školní 
jídelně, které všem moc 
chutnalo. 

Blížil se večer a čekala na 
nás cesta domů. Zbyly nám 

vzpomínky na příjemně 
prožitý den. Krásné chvíle 
skončily a zůstala vzpomín-
ka na upřímné a srdečné 
lidi. Máme teď možnost 
hledat další příležitosti 
k naší spolupráci.

Tyto možnosti existují a mů-
žeme je využít v projektech. 
Je to asi nejlepší cesta, jak 
umožnit dětem poznání 
života sousedních zemí - 
Slovenska a Polska.
			 

Lenka Pazderová

Základní škola

Strašidelný pochod

Jak přimět děti ke zdravé chůzi? To je pro 
ně málo akční. Tak jsme vymysleli pochod 
tmou se světýlkem. V čase dušičkovém.
Děti se převlékly do strašidelných masek, 
oprášily starý lampion nebo s tatínkem po-
domácku vyrobily lucerničku a hurá do tmy. 
Všichni zájemci, mnozí i s rodiči, se ještě za 
šera sešli před školou. Paní vychovatelka 
s dětmi provedla promenádu v maskách, 
na které se ukázalo, jak jim to sluší. 
Pak se všichni seřadili do průvodu (pravda, 
někteří z řad vybočovali) a čeladenské ces-
tičky a cesty osvětlené úplňkem byly naše. 
Radost sklidila i závěrečná cesta odvahy.  
A děti ani nepocítily, že musely šlapat. 

HG

Fotbalisté dvakrát 
na stupních vítězů  

Mladší vyhráli a postupují!
V polovině listopadu se naši chlapci z 
6. a 7. tříd zúčastnili okrskového kola v 
halovém fotbalu na ZŠ TGM ve Frýdlantu 
nad Ostravicí. Do týmu byli vybráni Marek 
Jurečka, Vítězslav Leixner, Lukáš Čaník, 
Patrik Astr a Vojtěch Šandor ze 7. třídy a 
Robert Charvat, Daniel Kurečka, Tomáš 
Stýskala a Petr Mikeska z šestky. Po 
vynikajících výkonech chlapci na turnaji 
zvítězili! Především se musí vyzdvihnout 
jejich perfektní týmový výkon v boji o první 
místo, kdy porazili favorizovaný tým z po-
řádající školy. Prvním místem na turnaji 
si chlapci také zajistili účast v okresním 
kole, které proběhne 25. 11. ve Frýdku-
Místku. Všem zúčastněným děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy, gratulujeme 
k dosaženému výsledku a přejeme hodně 
štěstí v dalším turnaji.

Starší tým získal stříbro
Obdobný turnaj, jen v jiné kategorii, si 
zahráli také kluci z 8. a 9. tříd. Školu 
reprezentovali z 9. třídy Marcel Fabiánek, 
Filip Hajda, Filip Malinka, Filip Matějíček, 
Lukáš Tinka a Adrián Žak a z 8. třídy 
Adam Šoch, Dominik Chýlek a Vítězslav 
Šandor. V turnaji chlapci nestačili pouze 
na tým z domácí školy, a proto skončili na 
skvělém 2. místě! Gratulujeme!

red

Pro budoucí prvňáčky
Na konci října navštívily naši školu děti z 
mateřských škol. Celé dopoledne připravily 
učitelky výuku tak, aby děti poznaly, jak to 
ve škole chodí, jak vypadají třídy...
Psaní, počítání, přiřazování, třídění před-
mětů, kreslení, zpívání, stříhání, lepení 
a práce na interaktivní tabuli. V malých 
skupinkách si děti vše vyzkoušely a s 
panáčkem z brambory odcházely do jídelny. 
Po chutném obědě pozvaly vychovatelky 
děti do školní družiny, kde jim zahrály krás-
né divadlo O malém dráčkovi. Na budoucí 
prvňáčky se těšíme  a věříme, že se jim u 
nás bude líbit tak jako ve škole nanečisto.

Jaroslava TraganováVánoční koncert
„Spi, spi, božské dítě“

v podání žáků ZŠ Čeladná 
a studentů Gymnázia Frýdlant n. O.

kostel sv. Jana Nepomuckého

čtvrtek 18. 12. 2014 v 17:00



13

Základní škola

Záložky jsme poslali do Prešova

S žáky 1. stupně jsme se již potřetí zapojili do projektu  Záložka do 
knihy spojuje školy s mottem „Moje oblíbená kniha“. Cílem je pod-
pořit čtenářství, navázat kontakt se slovenskou školou, vyměnit si 
záložky do knih a seznámit se s životem dětí na Slovensku.
Naší partnerskou školou se stala Evanjelická základná škola 
v Prešově. Žákům jsme představili informace o škole, ve vyučování 
jsme si prohlédli jejich webové stránky, přečetli si zajímavosti 
o Prešově ve slovenském jazyce a porovnali češtinu se slovenštinou.
Během října jsme si povídali o knihách. Děti nosily ukazovat 
své oblíbené knížky do školy a četly z nich úryvky. Ve výtvarné 
a pracovní výchově vyráběly záložky nejrůznějších tvarů a veli-
kostí. Hotové výtvory, spolu s dopisy od dětí, odeslaly učitelky na 
Slovensko. Slovenští kamarádi nám taky zaslali nádherné záložky 
a pozdravy. Dětem se záložky velmi líbily a určitě je budou využívat 
v hodinách čtení. 

JJ

Pěvecký sbor zahájil výstavu
Na odpoledne 8. října se žáci pěveckého sboru těšili. Zahájit ver-
nisáž pana Šrubaře byla pro zpěváky čest. Připravovali se s paní 
učitelkou Bartoňkovou a Jalůvkovou pilně již několik týdnů. 

V 17 hodin bylo v koridoru tělocvičny zahájení, na které čekali 
návštěvníci výstavy a samozřejmě nedočkaví rodiče žáků zpěváků. 
Pan starosta měl úvodní slovo, kde představil a následně pochvá-
lil práci fotografa pana Šrubaře. Potom dostali prostor pro své 
vystoupení žáci školního sboru. Na úvod zahrála na flétnu Zuzana 
Kokešová a potom zazněly písně Kolik je na světě moří, Každý 
ráno na piano a Větře, větříčku. Vyzpívané hlásky ladily s nástroji. 
Doprovázely paní učitelky na klavír a housle. Žáci se snažili písně-
mi navodit příjemnou atmosféru pro návštěvníky. Rodičům vystu-
pujících žáků se celé zpívání a hraní moc líbilo. Všichni účinkující 
zpěváčci i muzikanti dostali malou sladkou odměnu, ale především 
byli rádi, že svým zpěvem udělali radost všem přítomným.

red

Příběhy bezpráví připomněly 17. listopad
Listopadové dny se nesly ve znamení 25. 
výročí sametové revoluce. Také naše škola 
se snažila výročí žákům připomenout či 
spíše objasnit, neboť pro současné děti je 
doba „předlistopadová“ již velmi vzdálená. 
Děti zhlédly krátké dokumenty vztahující 
se k železné oponě a poslechly si pro-
testsongy Karla Kryla a písně signatáře 
Charty 77 Jaroslava Hutky. Vše s patřič-
ným komentářem.

No a nebyl by to listopad se vším všudy, 
kdybychom neuspořádali tradiční Příběhy 
bezpráví. Letošní jubilejní 10. ročník 
celostátního projektu, do něhož se pra-
videlně zapojujeme, nabídl žákům 8. a 9. 
ročníku možnost zhlédnout nový snímek 
režiséra Karla Strachoty Z deníku Ivany A. 
Předlohou se stal autentický deník osm-
náctileté Ivany, která osobitým pohledem 
středoškolačky zaznamenávala poslední 
rok komunistického Československa. Žáci 
sledovali maturitní ples v kontrastu s udá-
lostmi Palachova týdne, otravnou oslavu 

1. máje, korespondenci se sovětskou 
pionýrkou Oxanou, přípravu referátu o 
přestavbě podle Rudého práva, slavnost-
ní vojenskou přísahu vojáků či radostné 
zážitky posledních školních prázdnin s 
první cestou na „Západ“. Soukromé doku-
menty, fotografie a dopisy byly proloženy 
krátkými sekvencemi zpravodajských a 
publicistických pořadů z roku 1989. Film 
žáky dovedl až k událostem 17. listopadu 
a končil symbolicky novoročním projevem 
nového prezidenta.

Po projekci následovala beseda s pamět-
níkem. Naše pozvání přijal čeladenský 
rodák pan Daniel Halabica. Osobitým 
způsobem žákům přiblížil zejména dobu 
svého dětství a válečné události v naší 
vesnici tak, jak je jako chlapec vnímal.

Neopomněl ani rady do života, které z úst 
letitého a zkušeného člověka řadu žáků 
oslovily. Přinášíme některé názory dětí: 
•	 Líbilo se mi všechno. Film i vy-

právění pamětníka – nejlepší byly historky 
z jeho mládí, co všechno dělal... 
•  Líbilo se mi, že mluvil taky o vojenských 
strojích... 
•  Líbilo se mi, že se pán vůbec nestyděl a 
že jsem se něco dozvěděla... 
•  Je strašně fajn poslouchat lidi, kteří za-
žili něco takového. Předpokládám, že pro 
mnohé je to nepředstavitelné. Doufám, že 
tyhle Příběhy bezpráví budou i na střední 
škole...

Ještě jednou děkuji panu Halabicovi za 
jeho vzpomínky, o které se s žáky ochotně 
podělil. A zároveň se na vás, čtenáře, opět 
obracíme s prosbou, která zatím nebyla 
vyslyšena: pokud máte vy nebo někdo z 
vašich blízkých životní zkušenost, ve které 
se odráží historie, a o kterou jste ochotni 
podělit se s žáky, kontaktujte, prosím, naši 
školu. Ochotní pamětníci se totiž skutečně 
shánějí obtížně.  Děkujeme. 

redakce ZŠ (kráceno)
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Mateřská škola

Ruce a skřítek Berušák
Ve školce jsme měli téma Moje ruce pomocnice. Děti si 
mohly uvědomit, co dobrého mohou z rukou udělat, co 
všechno ruka zvládá, k čemu ji potřebujeme.

Jmenovaly různé činnosti, u kterých se 
bez ruky neobejdeme - například někoho 
pohladit, chytit či ukázat, jak mám druhého 
rád: „vystiskat“. 
To vše se líbilo i skřítku Berušákovi, který 
jednoho dne nechal dětem ve školce dopis 
s dalšími úkoly pro jejich ruce. Děti nemeš-
kaly, sbalily potřebné věci do batohu paní 
učitelky a vyrazily. 
První úkoly je čekaly na hřišti, kde měly 
zkusit, kolik dětí obejme strom, zda to 
zvládne někdo sám, kolik dětí je potřeba 

na uchopení lesíku vedle hřiště, jak daleko 
jejich ruka dohodí apod. Poté se vydaly 
do lesa, kde měly nasbírat různý materi-
ál (hladký, drsný), z něhož měly ztvárnit 
onoho skřítka Berušáka či jiného jeho 
kamaráda. Děti byly spokojené a fantazii se 
meze nekladly.
Pokud tedy půjdete do lesa a uslyšíte 
zvuk rolničky, zbystřete a dívejte se 
kolem, možná objevíte některého ze 
skřítků.

Klára Herotová

Teplý podzim nás 
obdařil svou přízní,
dopomohl k tomu, 
abychom si mohli 
déle užívat tepla, 
krás přírody, sluníč-
ka a my jsme to 

s radostí uvítali a využívali.

Zatím co se připravovala nová 
školkovská zahrada (fotografie 
můžete sledovat na http://celaden-
skaberuska.rajce.idnes.cz), děti 
prozkoumávaly okolí mateřské školy, 
pozorovaly, zkoumaly, bádaly, tvořily 
a zjišťovaly mnohdy nové informace. 
Vedle toho pak ještě upevňovaly nově 
nabytá dětská přátelství, díky jimž 
se prohloubila spolupráce, partner-
ství, součinnost. 

Ve školce proběhlo několik stáží, kdy 
se k nám přijely podívat paní učitelky 
z celé republiky, aby načerpaly 
inspiraci pro svou práci. My jsme 
také nezahálely, v rámci projektu 
Mateřinky na stážích jsme postupně 
navštívily několik mateřských škol 
u nás i v zahraničí a přivezly jsme si 
nápady, kterými obohatíme činnosti, 
které pro děti chystáme. Už se na to 
těšíme - stejně jako na nadcházející 
svátky, které se pomalu blíží…

Natália Toflová

Slovo ředitelky

Podzimní spaní
Už druhým rokem mohli předškoláci z 
Čeladenské berušky  strávit noc v mateřské 
škole i na podzim. Rodiče nám v pátek večer 
přivedli děti se spacáky, baterkami i zásobou 
jídla. Dětem dali spoustu rad a vypadalo to, 
že se nějak nechtějí od svých ratolestí od-
loučit. Když se dospělí nakonec přeci jenom 
vydali ke svým domovům, i my s dětmi jsme 
se rozhodli, že spát ještě určitě nepůjdeme a 
tak jsme se vypravili na podvečerní procház-
ku ke hřbitovu, kde jsme vnímali výjimečnou 
podzimní atmosféru, plnou světélek a květin.

Po návratu nechyběla diskotéka v pyža-
mech, módní přehlídka, či hledání pokladu. 
Nakonec však, při čtení pohádky stejně 
všechny přemohl spánek a nočním tichem 
se neslo klidné oddechování spících dětí.

A ráno? Ráno dostaly děti medaili, stihly si 
ještě i pohrát, sníst si připravené snídaně, 
a když si pro ně přišli rodiče, mnohým se 
domů ještě nechtělo.                                    red

Směr: Vítkovice
Vydali jsme se za dobrodružstvím do Světa 
techniky v Dolní oblasti Vítkovic. 
Děti měly možnost se v rámci tematic-
kých koutků proměnit do různých profesí 
a vyzkoušet si například podojit krávu, 
postavit zeď, zahrát si na bicí, ovládat jeřáb, 
bagr nebo trysku vodního labyrintu, zasadit 
zeleninu, vyprat prádlo, nebo dokonce zrent-
genovat hrudník kamaráda v rámci lékařské 
ordinace a mnoho dalšího. 

Lucie Kaločová

Jak fungují školky v Chorvatsku?

„Disponují omezenými prostředky, což 
je znát především na vybavenosti. Na 
druhou stranu mají dobře vypracovaný 
systém sledování dítěte, na kterém se 
podílí kromě učitelky i mnoho odbor-
níků,“ říká Jana Bartošová, která díky 
projektu Mateřinky na cestách strávila 
týden v Omiši.
Mezi další klady patří spolupráce s rodi-
nou, horší je to s náklady. Rodiče platí 2x 
více než u nás a k tomu extra příplatek za 
hodinu tělesné výchovy.                          red
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S krtkem pod zem do Zbrašovských jeskyní
Letošní netradiční vzdělávací program pro třídu 
Žabičky nás zavedl do podzemí, na návštěvu ke 
krtkovi. Děti se tak seznamovaly nejen s krtkem, 
ale i s půdou a horninami, kde a jak vznikly. 

Proto děti navštívily 
Zbrašovské aragonitové jes-
kyně v Teplicích nad Bečvou, 
aby se důkladněji seznámily 
s problematikou a viděly, 
s čím se mohou v přírodě 
setkat. 

Zjistily, jaké zázraky je 
schopna vytvářet voda a ky-

selka, kterou pod jeskyněmi 
můžeme nalézt.  

Po nabytí mnoha vědomostí 
od průvodkyně, která při-
způsobila vyprávění i takto 
malým dětem, jsme s dětmi 
ochutnaly kyselku, a vyrazily 
zpět do školky.

Jana Liberdová

Historie  městaMateřská škola

Před námi je poslední 
měsíc kalendářního 
roku a to bývá vždy 
příležiost k ohlédnutí, 
hodnocení, ale 
i plánům.

Myslím, že s rokem 2014 můžu být jako 
ředitelka školky spokojena. Kapacitu 
jsme měli - a máme - zaplněnou do 
posledního místečka, což svědčí 
o tom, že naše zařízení má dobré jmé-
no. Hlavně díky práci všech zaměst-
nanců. Nejde jen o odbornost (všichni 
pedagogičtí pracovníci mají potřebné 
pedagogické vzdělání), ale také o nad-
šení všech zaměstnanců pro společ-
nou věc. S tím souvisí také spolupráce 
mezi školkou a rodiči, která byla už 
tradičně výborná. Mnozí z nich už se 
svými ratolestmi přešli mezi pomocní-
ky základní školy, ale na „svou“ školku 
nezapomínají.

Hlavní pro nás ale byla rekonstrukce 
školky. Je to velký krok vpřed, zázemí 
pro děti (a samozřejmě i zaměstnan-
ce) se zlepší po všech stránkách. Teď 
je jen na nás, abychom se co nejlépe 
starali nejen o budovu, ale především 
o ty, kterým objekt slouží - o naše děti.

Věra Adamišová

slovo ředitelky

Rekonstrukce mateřské 
školy se chýlí konci
Stavební práce na budově školky, které zahrnovaly

především výměnu oken, zateplení, novou fasádu 

a také střechu, se rychle blíží k finiši. 

Z budovy MŠ pomalu mizí 
lešení a do okolí zasvítila 
nová, bílá okna. Většina 
zdí září novotou a nikomu 
se nechce věřit, že ještě 
nedávno to pro všech-
ny byla „stará školka“. 

Všechny stavební práce 
sice ještě nejsou u konce, 
ale jsme přesvědčeni, že to 
firma stihne ve stanoveném 
termínu.
My všichni máme z „nové 
školky“ velikou radost a vů-

bec nám nevadí, že během 
rekonstrukce jsme museli 
pracovat ve stísněných pod-
mínkách. Výsledek přece 
stojí za to!

Anna Máchová
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U paní Dorotky Hálkové (2.)

Pokračujeme výběrem z knihy Vzpomínky Josefa Kaluse, druhou částí 
kapitoly o jeho cestě na Slovensko za ženou Vítězslava Hálka.

…Na druhý den po snídani, 
když se přemílaly věci a 
poměry nejen slovenské, 
ale i naše české, zazněla 
dvě jména v rozhovoru: 
Masaryk a Machar, a 
rozmluva se maně sto-
čila na časopiseckou 
kampaň, kterou vyvolal 
kritický rozbor literárního 
díla Hálkova, jejž uve-
řejnila Naše doba z pera 
Macharova. 

Začal syn Ivan
Směr našemu hovoru dal 
sám Ivan, syn Vítězslava 
Hálka, směle a klidně se 
dotkl neblahé aféry, která 
způsobila v české literár-
ní obci, rozdělené ve dva 
tábory, tolik trpkosti, zla 
a zbytečného rozhořčení. 

Zlý úmysl?
Nejvíce nás udivilo, že 
mladý Hálek neviděl 
v Macharově úvaze zlého 
úmyslu, jak by se snad 
z jeho strany soudit dalo 
a který od protivníků byl 
také do ní kladen, ale vítal 
v ní spravedlivý a střízlivý 
soud o celém díle svého 
zvěčnělého otce a souhla-
sil s kritikou pronesenou 
do posledního písmene. 

Co cítila vdova?
Paní Dorotka Hálková do 
našeho rozhovoru nezasa-
hovala ani slovem, naslou-
chajíc se zájmem vývodům 
synovým, co však cítila, 
těžko uhádnouti: jí asi byla 
všecka díla nebožtíkova 
stejně drahá a milá, ať ta 
umělecky dokonalá nebo 
nedokonalá. Téma řeči bylo 
velmi ožehavé a pro nás 
– hosti – zvlášť nepříjem-
né: nechtěli jsme nikoho 
zranit svým soudem nebo 
nepředloženým slovem. 
Bylo však zřejmo, že věc 
tato nebyla tady přetřásá-
na dnes po prvé a že choť 

básníka byla již proti ní 
obrněna dostatečně: se 
rtů nade všecko milova-
ného syna přijme matčino 
obětavé srdce i ortel smrti 
rádo.

V doktorské ordinaci
Po snídani zavedl nás mla-
dý Hálek do své ordinační 
síně, ukázal nám její zaří-
zení, některé nové lékař-
ské přístroje, a když počali 
přicházet choří, vešli jsme 
do čekárny, abychom si i 
s přicházejícími churavci 
trochu promluvili. 

Čeští „apoštolové“
Slováci nemohli si dosti vy-
nachválit mladého „panka“ 
doktora i mladou jeho paní: 
„panko“ doktor velice „dob-
ro“ léčí a často zdarma 
léky dává, na potkání se 
s nimi zastaví a pořečňuje, 
paní doktorová chodí do 
chalup i těch nejchudších, 
nešetří s poradou ani 
s „krajcary“, pobeseduje 
s lidmi, zapůjčí pěknou 

knížku ke čtení a kde nikdo 
číst neumí, tam z pěkné 
knížky hlasitě přečítá 
sama. Vytušili jsme z těch-
to různých údajů, že dva 
čeští kulturní lidé nadšeně 
apoštolují v odlehlém a 
zaostalém místě, rozdávají 
oběma rukama kusy svého 
srdce a šíří všude kolem 
sebe jen jas dobra a krásy. 

Vlakem na Těšín
Zamilovali jsme si za 
několik hodin celou rodinu 
a loučili se těžce se všemi 
a odcházeli od nich se 
srdcem, plným přátel-
ské účasti a oddanosti. 
Zpáteční cestu nekonali 
jsme pěšky, nýbrž odjížděli 
jsme vlakem na Těšín do 
svých domovů. 

(mezititulky: redakce)

stránku připravil Jan  Bajgar

Historie

Od října do dubna je Památník Josefa 
Kaluse zavřený.
V těchto měsících je možné památ-
ník navštívit pouze po telefonické 
domluvě.

Historie obce

Josef Kalus

Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba

Památník Josefa Kaluse

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 28

Stálé expozice

ze vzpomínek josefa kaluse

Kontakt

Co je toto?

a. přístroj na sázení stromků
b. dutý rýč
c. poloautomatické vědro
Tipněte si nebo najděte správnou 
odpověď v Památníku J. Kaluse!
Odpovědi posílejte do 15. prosince 2014:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na útratu v hodnotě 
200 Kč v restauraci U Holubů.

Soutěž o ceny

Jedním z hlavních tématů diskuze u Hálků byl kritický rozbor 
díla Vítězslava Hálka z pera Josefa Svatopluka Machara (foto).



Bláznivý zápas a cenná plichta: FC Biocel Vratimov - SK Beskyd Čeladná 4:4
Kvůli špatnému počasí a podmáčenému 
terénu se oba celky domluvily na umělé 
trávě v Havířově. Více ze hry měli hosté, 
kteří začali ostřelovat branku Vratimova 
už ve 12. minutě (Padych). Další jeho střela 
ve 12. minutě šla kolem tyče, technickou 
střelu Váni pak brankář chytil.

 Ve 22. min. vyslal Váňa Chýlka, který se 
ocitl sám před brankářem, ale také tento 
pokus hostující gólman zneškodnil.

Domácí se zvedli ve 25.min., chybu čela-
denské obrany potrestal Tříska přehozem 
Murína: 1-0. O pět minut později inkasuje 
Murín po rohovém kopu (2-0), a hned z dal-
ší akce domácí zvyšují na 3-0. Čeladenští 

vykřesali jiskřičku naděje gólem do 
šatny ze standardní situace, v níž centr 
Staskeviče zužitkoval Řehák.

Také druhý poločas začali lépe hosté, 
ale šance Padycha a Trubače se minu-
ly účinkem. Až v 53. minutě poslal Váňa 
centr do pokutového území, a jeho nabídku 
využil Indra (3-2). O tři minuty později hosté 
srovnali. Vratimov fauloval před vlastní 
šestnáctkou a Váňa nádhernou střelou 
k tyči vyrovnal na 3-3. Za další čtyři mi-
nuty šla Čeladná dokonce do vedení, když 
Truba zachytil rozehrávku soupeřů, poslal 
Padycha za obranu, míč pak ještě putoval 
k Indrovi a ten levačkou skóroval (3-4). 
Domácí srovnali v 66. minutě tvrdou stře-

lou o břevno. Minutu před koncem mohli 
čeladenští strhnout výhru na svou stranu, 
ale čeladenský Padych tváří v tvář gólma-
novi - k překvapení všech - střílel vedle.  ps

Fotbalisté na kolenou?
Zvedneme se, věří trenér
Tohle čekal opravdu málokdo: po podzimu jsou muži 

na chvostu tabulky. Co na to trenér Leon Dostalík?

Tabulka - muži
1. Frenštát pod Radhštěm 27

2. Veřovice 24

3. Dolní Datyně 20

4. Vratimov 20

5. Brušperk 20

6. Petřvald n. M. 19

7. Dobratice 19

8. Stonava 19

9. Raškovice 19

10. Bystřice 17

11. Sedliště 16

12. Albrechtice 15

13. Dolní Lutyně 12

14. Čeladná 12

Máš za sebou jako trenér mužů podzimní část soutěže. Jak jsi spo-
kojen se svými svěřenci?
Vzhledem k postavení v tabulce v žádném případě být spokojený ne-
můžu, k tomu chybí minimálně šest bodů.

Čím to podle tebe je, že mužstvo, které loni hrálo na špici, se nyní 
krčí až na posledním místě tabulky, i když s minimálním bodovým 
rozdílem?
Podotýkám, že jeden z důvodů je, že ze šesti domácích zápasů jsme 
vyhráli jen dva. To je klíčové, doma se musí vyhrávat. To znamená, 
že jsme v tabulce pravdy na šesti bodech. Příčín je ale samozřejmě 
mnohem více....

Jaké kroky je třeba udělat před zahájením jarní části soutěže, aby se 
mužstvo dostalo tam, kam patří?
V každém případě se tým musí systémově doplnit. Máme vytipovány hráče, kteří by 
měli na jaře posunout Čeladnou do vyšších pater. Procházíme generační výměnou,
a proto to bude ještě těžší.

Jsou už nějaké náznaky, kdo by mohl mužstvo posílit?
Fanouškům můžu slíbit,  že děláme vše, aby se vrátil Martin Valigura z hostování.

Co zimní příprava, jak bude probíhat?
Příprava začíná 23. ledna. Budeme trénovat 3x týdně. Chtěl bych odehrát šest příprav-
ných zápasů.

ps

Příště: rozhovor s trenérem žáků
Vítězslav Leixner hodnotí první sezonu žáků v krajské soutěži, děkuje všem spolupra-
covníkům za trpělivou práci a vyzývá čeladenské podnikatele:
„Chtěl bych touto cestou oslovit místní podnikatele, aby zvážili možnost sponzorsky 
přispět na činnost našich mládežnických týmů.“
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Sport

SK Beskyd Čeladná
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Rehabilitační centrum

Muž, který podnítil hromadné cestování labužníků z Prahy do Brna 
a z Brna do Beskyd: Michal Göth

Rozhodl se povýšit brynzu nad riccotu
Kdyby se oznámení uvedené v titulku nějakým způsobem dostalo do Itálie, mohlo by tam alespoň v 
místních restauracích a v domácnostech způsobit pozdvižení, nebo při nejmenším neklid. Co to je 
vlastně ricotta a kdo je onen odvážný autor tohoto výroku?

Ricotta je italský lahodný bílý sýr hrud-
kovitého tvaru, mírně nasládlý, prostě 
delikatesa. Je velmi dobře stravitelný, 
obsahuje velice málo soli a tuku. Italská 
kuchyně používá tento sýr, vyráběný ze 
syrovátky, která zbyde při tradiční výrobě 
sýra z kozího, ovčího či kravského mléka, v 
mnoha sladkých i slaných jídlech pocho-
pitelně italského původu. Tvarohový koláč 
Crostata di Ricotta pokapaný medem ve 
vás zanechá nezapomenutelné vzpomínky, 
zrovna tak jako desítky naopak slaných 
pomazánek, jejichž základem je ricotta. 

Brynzu známe. Zasýřením ovčího mléka 
vznikne hrudkový ovčí sýr. Ten se nechá 
vyzrát, zbaví se kůry a syrovátky. Posléze 
se solí a drtí (válcuje). Tak vzniká brynza. 
Má více soli a také značné množství tuku. 
Obecně jsou známy halušky s brynzou, 
avšak brynza nalézá široké použití v 
gurmánské i v domácí kuchyni jako vhodná 
přísada do sladkých i slaných jídel včetně 
omáček, pomazánek a koláčů. 

„Povýšit“ brynzu nad ricottu se tedy dá. 
Aniž bychom jeden či druhý výrobek zatra-
covali. Upřednostnit brynzu tak, abyste jí 
dávali napříště přednost před ricottou, lze, 
avšak vyžaduje to opravdového kuchař-
ského mistra s nenapodobitelnou fantazií. 
Nu a přesně jeden takový onu větu z titulku 
vyslovil. Jmenuje se Michal Göth a učinil 
tak v srpnu 2013 v rozhovoru s foodbloger-
kou Julií Kalodovou (www.chillijulie.cz) pro 
server iDNES. V textu rozhovoru je použita 
i fotografie, pořízená na terase hotelu 
Miura v Čeladné. Na horizontu snímku 
se rýsuje Kněhyně a Stolová. Takže jsme 
opravdu v Beskydech.  

Brno ztratilo mistra kuchyně
Pár měsíců předtím přinesly jihomoravské 
a brněnské regionální deníky a časopisy 
znepokojující zprávy uváděné různými 
titulky, které ve své podstatě zněly takto: 
Brno ztrácí mistra kuchyně, Michal Göth 
míří do Beskyd; Šéfkuchař se přesunul 
z Brna na Čeladnou. Dokáže kouzlit i s 
kyselicou. 

Kdo je vlastně Michal Göth? A jak se stalo, 
že se díky němu stalo v Brně módou „cho-
dit na kuchaře“? Ano. Tak jako jsme chodili 
do Národního na Högera či na Peška, tak 
se v Brně chodilo do restaurace na Götha. 

Chaine des Rôtisseurs
Všechno to začalo někdy v roce 1991, kdy 
do brněnské restaurace U Kastelána 
nastoupil do praxe student hotelové školy, 
brněnský rodák Michal Göth. O rok později 
se na stáži ve Francii definitivně rozhodl - 
jeho příštím pracovním oblekem nebude 
slušivý oblek číšnický, leč méně atraktivní 
kuchařský rondon. A tak začal zrod Mistra 
kuchaře. Díky pobytu a práci v italských a 
francouzských restauracích získal Michal 
Göth přesvědčení, že kuchařské řemes-
lo je vysoce tvůrčí a odpovědnou prací, 
která ve spojení s nápaditou fantazií může 
docela jednoduchým způsobem změnit 
restaurační či hotelovou kuchyni v hnízdo 
neobyčejně voňavých a chutných gastro-
nomických kouzel. 

Snad také proto byla v roce 2005 brněn-
ská restaurace U Kastelána, v níž Michal 
téměř dvacet let vařil, vyhodnocena jako 
nejlepší v republice. A v tomto roce byl 
její šéfkuchař Michal Göth přijat za člena 
gastronomické společnosti Chaine des 
Rôtisseurs, která vznikla již v polovině tři-
náctého století a jejími členy jsou mistři a 
milovníci skvělých pokrmů ze sedmdesáti 
zemí světa. 

ROZHOVOR
Jak se kuchařskému mágovi 
vaří v Čeladné
Michal Göth poskytl během své kariéry 
desítky rozhovorů. Nejsou všechny stejné, 
protože k umění odpovídat patří také umě-
ní se zeptat. Jenže v tomto případě mám 
situaci značně jednodušší. Dalo by se říci, 
že Michal již všechno řekl, takže by stačilo 
se ho na to ještě jednou zeptat. Ale není 
to tak. Stále existují gastronomické taje, o 
nichž toho není mnoho známo. Ale nejsou 
složité. A tak se budeme chvíli ptát. 

Umění kuchařské je spojeno také s umě-
ním použití a spojení používaných surovin. 
Vy jste již kdysi uvedl, že právě proto byly 
i v minulosti Beskydy předmětem Vašeho 
zájmu. Je to tak? 
Ano. Velice často jsem z Brna jezdil do 
Beskyd nejen proto, abych se kochal 
krásami přírody. K tomu, abych vytvořil 
opravdu chutné a originální jídlo, nepotře-
buji například exotické suroviny. Potřebuji 
vysoce kvalitní prvotní surovinu, ať je to již 
sýr, sádlo, masný výrobek, maso, jehně-
čí, smetana, tvaroh, ovoce, lesní plody, 
mléko, různé druhy brambor a podobně, 
které získávám od místních zemědělců. V 
Beskydech je několik farem, které produ-
kují velice kvalitní výrobky. A to je základ 
dobrého vaření. S dobrou a kvalitní suro-
vinou můžete opravdu kouzlit. V opačném 
případě se propadnete do prostřednosti. 

Všiml jsem si, že ony dodavatele dokonce 
v některých případech uvádíte jménem 
nebo názvem u nabízených jídel. Je to tak 
dobře? 
Samozřejmě. Perfektně upravené jídlo 
na talíři jistě vzbudí vaši důvěru, avšak tu 
také umocní jméno dodavatele z regionu. 
Mnozí jsou totiž ve veřejnosti známi svými 
kvalitními farmářskými výrobky. Takže 
jejich jméno u nabízeného jídla je zároveň 
jakýmsi doporučením. Možná, že se to 
nezdá, ale tento systém současně také 
pomáhá vytvořit jakési neviditelné pouto 
mezi hostem a kuchyní. Důležité je také to, 
aby dodávky od místních zemědělců byly 
pravidelné a abychom se mohli vzájemně 
na sebe spolehnout, pokud jde o kvalitu a 
stabilitu.      

Slyšel jsem, že svého času tak říkajíc 
„na Vás“ jezdili do Brna milovníci dobré 
kuchyně až z Prahy. A co dělají Vaši brně-
nští příznivci, když jste je před rokem tak 
nečekaně opustil? 
Tady je odpověď naprosto jednoduchá. 
Jezdí sem z Brna za mnou. Do Čeladné to 
z Brna není tak daleko. Navíc v Brně svého 
času vznikl Fan Club Michala Götha, takže 
jednou z jejich činností je i to, aby se čas od 
času přesvědčili, že má jejich klub smysl. 



19

Rehabilitační centrum

Velice si toho vážím a nezdá 
se mi, že bych mohl být lépe 
oceněn.  

Kam chodí Mistr kuchař za 
jídlem? Opustíte z důvodů 
jiných možných gurmán-
ských prožitků svou vlastní 
kuchyni? 
Jistě. Člověk se stále učí. 
Takže chodím i do obyčej-
ných hospod a rád si dávám 
třeba krajová jídla. Na nich 
nejlépe poznáte kvalitu ku-
chyně. A také studuji jídelní 
lístky - co když tam najdu 
něco zcela netušeného, čím 
bych mohl naši nabídku 
obohatit? Od studentských 
let jsem se takto zejména 
v cizině učil. Proč by mě 
nemohl inspirovat nějaký 
kolega ze zapadlé horské 
obce. Nebráním se tomu 
a již dávno jsem poznal, 
že si člověk (ani sebelepší 
kuchař) nemá hrát na boha.

To je příjemné vyzná-
ní. Snad proto jste také 
vyhověl přání ředitele 
Beskydského rehabilitač-
ního centra MUDr. Milana 
Bajgara, abyste se stal ja-
kousi inspirací, nebo spíše 
jakýmsi guru pro kuchyni 
lázeňské restaurace U 
Sestřiček?
Neměl jsem s tím problém. 
Šířit kvalitní jídlo znamená 
šířit také dobrou náladu. 
V restauraci U Sestřiček 
je vstřícný a dobře spolu-
pracující personál, takže 
současně se zajímavými 
architektonickými úpravami 
interiéru restaurace došlo i 
k dokonalému „přebudová-
ní“ jídelního lístku. Doufám, 
že pro dobro věci. 

Ono zřejmě nejde pouze o jídelníček a o 
jeho skladbu. Musí se také o těchto změ-
nách vědět.   
Mohl bych v tomto případě říci, že se dobré 
zboží chválí či prodává samo. V případě 
restaurace je to trochu jinak. Chvíli to trvá, 

než hosté restauraci tak říkajíc objeví. 
Ovšem poté ji již neopustí. A to je základ 
úspěchu.

Nu a to je celý příběh. Na Götha dnes 
můžeme chodit do Miury, ale vlastně také 
tak trochu do restaurace U Sestřiček 
v Beskydském rehabilitačním centru v 
Čeladné. Neviditelná ruka Michala Götha 

se před vašima očima mihne při čtení jí-
delního lístku a při konzumaci nabízených 
pokrmů pochopíte, že „tady někdo radí 
přes ulici“.  A to doslova, protože Michal 
bydlí v Apartmánovém domě Lara. Tedy 
správně by mělo být, že zde „někdo radí 
přes náměstí“. A navíc lázeňské.

 Za rozhovor poděkoval Petr Andrle



20

Kultura

Druhá sličná kniha o Beskydech

Osady a samoty Zadních hor už jsou 
na pultech
Když před rokem před Vánoci vydal 
Okrašlovací spolek Rozhledna se sídlem 
v Čeladné knihu „Cestami lesními od 
Lysé až po Radhošť“, jen se po ní zapráši-
lo. Takový byl zájem; proto také v červnu 
příštího roku vyjde její dotisk. Počátkem 
listopadu 2014 vyšla kniha druhá, evi-
dentně ještě lepší, rozhodně rozsáhlejší 
a pestřejší.  Má název „ Osady a samoty 
Zadních hor v historii a v obrazech“. 
Zájem o ní je obrovský. Není divu, že se 
21. listopadu 2014 sešlo na jejím křtu více 
než 150 jejích příznivců a spoluautorů. 

Byla mezi nimi například 85letá Marie 
Růžičková z Bojkovic, která jako ná-
jemkyně Masarykovy chaty na Bezkydě 
bezmocně pozorovala její zničující požár v 
roce 1952. Přijela také Zdena Tomášková, 
poslední sekretářka Petra Bezruče, která 
již více než padesát let tráví každé léto v 
chaloupce na Javořince. Z Vacenovic u 
Kyjova přijela Vladimíra Klimecká, au-
torka úspěšné knihy „Druhý život Marýny 
G.“, jejíž některé texty tvoří motta kapitol 
druhé beskydské knihy.

Křtilo se vodou z říček a potoků
Po úvodním vystoupení známého folklor-
ního souboru Grunik z Ostravice byla uve-
dená kniha pokřtěna. A to vodou z říček 
a potoků Předních i Zadních hor. Kmotry 
knihy byli Milan Bajgar a Jan Folprecht 
(Ferdinandův pramen v BRC), Petr Henek 
(Čeladenka I Pstruží), Věra Golová a Pavol 
Lukša (Čeladenka II), Zuzana Švébišová  
(Ostravice I), Pavla Zemaníková (Ostravice 
II), Lubomír Jančura (Ostravice III), 
Vladimír Šigut (Černá), Antonín Baláš 
(Bílá), Oldřich Boháč (Morávka), Josef 
Blinka a  Vladimír Ondruch (Bečva). 

Lékařský kufřík doktora Maye
Autor projektu těchto knih a editor Petr 
Andrle z Čeladné poděkoval všem přítom-
ným, neboť všichni do jednoho se podíleli 
na přípravě a zpracování křtěné knihy. 
Oznámil také zahájení prací na knize, 
která bude dovršením dosavadní tříleté 
práce. Po cestách a obydlích přijdou na 
řadu lidé, takže v listopadu 2015 bychom 
měli křtít knihu „O lidech v Beskydech“, 
doplněnou o snímky a popis nejzajímavěj-

ších přírodních zvláštností a zajímavostí 
Beskyd. Protože naše hory jsou jich plné a 
víme o nich málo, zrovna tak jako o mnoha 
lidech. Již během večera padaly návrhy, o 
kom všem by ta kniha měla být, telefony s 
nápady drnčely i o následujícím víkendu.
Jednou z milých epizodek křtu byla 
chvíle, kdy člen Okrašlovacího spolku 
Jiří Jezerský, donedávna místostaros-
ta Mariánských hor, předal předsedovi 
spolku Milanu Bajgarovi lékařský kufřík, 
který svého času používal zakladatel 
čeladenských lázní (1902) MUDr. Jan May. 
Ten byl totiž počátkem století mimo jiné 
také starostou Mariánských hor (předtím 
Čertovy Lhotky). 

Chystá se pátá řada přednášek
Člen obecní rady, ředitel BRC Milan 
Bajgar, vyslovil jednoznačné potěšení nad 
tím, že se touto činností vytvářejí tolik 
potřebné vazby občanské sounáležitosti 
mezi lidmi, kteří žijí a pracují v Beskydech, 
bez ohledu na to, zda jsou místními 
rodáky či „přistěhovalci“. Uvedl také, že 
vše začalo mimo jiné také před lety, kdy 
byl v Beskydském rehabilitačním centru 
spuštěn projekt vlastivědných přednášek, 
které se těší velkému zájmu. V roce 2015 
vstoupí projekt pravidelných přednášek - 
vždy poslední čtvrtek v měsíci - do pátého 
ročníku. V souvislosti s tím vřele podě-
koval i Petru Andrle, který později během 
křtu musel podepsat doslova desítky knih, 
protože někteří účastníci si k podpisu při-
nesli i první knihu. Ve stejném duchu poté 
hovořil i starosta Čeladné Pavol Lukša, 
který přispěl i několika náměty pro knihu 
budoucí. 

Důstojné prostředí křtu 
Mezi účastníky křtu, který se konal v 
důstojném prostředí Restaurace Golf v 
Čeladné (zde se sluší poděkovat její ve-
doucí, paní Naděždě Zimové za perfektní 
zajištění), byli místní publicisté, amatérští 
fotografové, zástupci obecních rad, ama-
térští i profesionální historikové, sběratelé 
pohlednic a nejrůznější pamětníci, které 
spojuje zájem o zprostředkování krásy a 
historie Beskyd, které jsou neustále nově 
nalézány a objevovány. 

Už se pracuje na třetí knize, 
vyjde za rok
V knize „Osady a samoty Zadních hor v 
historii a v obrazech“ je otištěno i deset 
velice zajímavých a „silných příběhů“ 
lidí, kteří jsou svými osudy nesmazatelně 
spojeni s historií Beskyd. Vydáním obou 
knih, přípravou té třetí a dalšími aktivita-
mi vstoupil Okrašlovací spolek Rozhledna 
pět let po svém založení do situace, kdy 
se od jeho práce očekává a bude očekávat 
mnohé. Jeho členové i příznivci jsou záru-
kou toho, že tomu tak bude. Konec konců, 
málokterá slavnost knihy v Čechách, na 
Moravě a ve Slezsku se může pochlubit 
tak úžasně vysokým zájmem jako křest, 
který se udál 21. listopadu 2014. Ten příš-
tí, v roce 2015, bude také 21. listopadu, aby 
se to nepletlo. Pouze půjde o sobotu.

Kniha Osady a samoty Zadních hor je k do-
stání v Informačním centru v Čeladné a v 
areálu Beskydského rehabilitačního cen-
tra v obchodě a v recepci Apartmánového 
domu Lara. Kniha se dá objednat také 
elektronicky na adrese 
ondrejnikrozhledna@seznam.cz, 
nebo na stránkách www.sectronmobil.cz.

Andrea Adamová

Kniha je k dostání v IC Čeladná a 
v areálu Beskydského rehabilitač-
ního centra v obchodě a v recepci 

Apartmánového domu Lara. Dá se 
objednat také elektronicky na adrese 
ondejnikrozhledna@seznam.cz, nebo  

na www.ondrejnikrozhledna.cz 
a www.sectronmobil.cz.

Petr Andrle a kolektiv

Julius Mařák
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Fotoreportáž ze křtu knihy Osady a samoty Zadních hor v historii 
a v obrazech, kterou vydal Okrašlovací spolek Rozhledna

Autoři fotografií: Stanislava Slováková (Příbor), Andrea Adamová (Čeladná) a Petr Pazdírek (Ostravy). 
Další fotografie na webech www.celadna.cz a celadensky.rej.cz. 

Na snímku v popředí „příznivci Beskyd“, které organizačně sdružuje Pavla 
Zemaníková, v pozadí zdatný průvodce Beskydami Vladimír Šigut s přáteli.

Při křtu se všichni na jedno foto nevešli. Zleva: P. Andrle a P. Henek, dále M. 
Bajgar, J. Folprecht, P. Lukša, Z. Švébišová (dcera V. Šejvlové) a V. Golová.

Lékařskou brašnu doktora Maye objevil Jiří Jezerský na půdě radnice v Mar. 
horách. Předal ji řediteli BRC a předsedovi spolku Milanu Bajgarovi.

Ostravický soubor Grunik křest zahajoval. V knize je vyprávění o jeho zakla-
datelce Věře Šejvlové, která v letech 1949-53 sbírala písně v údolí Ostravice.

Frýdlantská fotografka Pavla Rechtenbergová vystavila portréty málo zná-
mých tváří, které by se mohly objevit v knize „O lidech v Beskydech“.

Deseti vodami z potoků a řek Beskyd byla kniha pokřtěna. Ta z Ferdinandova 
pramene v parku BRC symbolizovala, že zde vše před 6 lety začalo.
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Pozvánka

Libavou za zážitky
Výlet čeladenských obyvatel do Oderských 
vrchů se nadmíru vydařil. Nepokazila ho 
ranní mlha jako mléko ani chlad, který 
většina zahnala výstupem na 135 schodů 
rozhledny Kanihura s „bílými“ výhledy.
Vše jsme si vynahradili v městečku břidlice 
Budišově nad Budišovkou. V místním 
muzeu bylo na programu kromě vyprávění 
také loupání tabulky břidly a film z pod-
zemí, poté jsme se vypravili do místního 
dvouvěžního kostela, kde nás „zkasírovala“ 
kostelnice. Pokračovali jsme skrz Libavou 

a vojenský prostor. I přes malé bloudění, 
couvání a  zdržení jsme včas dojeli na oběd 

a zámek, navštívili hřbitovní kostel 
s poutavým a humorným vyprávěním o vý-
zdobě stropu a vydali se do vodního mlýna 
Wesselsky s velmi zajímavou konverzací 
majitele.
Na závěr jsme si užili trochu adrenalinu na 
bobové dráze, někteří shlédli akvária 
s mořskými živočichy nebo poseděli 
v restauraci. To již bylo za tmy, stejně jako 
návrat na Čeladnou, kam jsme dorazili po 
19 hodině.

Daniel Kopecký

Restaurace hotelu U Holubů zve 
(nejen) na unikátní telecí líčka
V naší restauraci rádi přivítáme každého, kdo si chce jídlo opravdu užít. Našim cílem je autentická 
kuchyně z čerstvých regionálních surovin, říká manažer hotelu Zbyněk Barnet.

Testem pravdivosti slov Zbyňka Barneta 
byla telecí líčka, novinka na jídelníčku, kde 
je uvedena takto: Telecí líčka na portském 
víně s celerovo-bramborovým pyrém.

„Prosím o strpení. Nemáme tady žádné 
mražené polotovary, takže to bude chvilku 
trvat,“ komentuje mou objednávku šéfku-
chař Dalibor Dobřický, který mi při pří-
pravě pokrmu vysvětluje tajemství dnešní 
popularity líček.

„Dříve byla líčka vlastně podřadnou suro-
vinou, nikdo je neuměl pořádně připravit. 
Když je kupujete u řezníka, vypadají jako 
flaksa, kterou byste nenaservírovali ani 
svému psovi. Jedinečná směsice chutí z 
nich ale udělala hit dnešní moderní kuchy-
ně, pro mnohé gurmány se líčka stala do-
slova drogou,“ říká Dalibor Dobřický. Jeho 
slova musím potvrdit. Nedokážu popsat, co 
jsem při konzumaci líček cítil, ale bylo to 
něco velmi zvláštního. Něco mezi „libo-
vým“ a „tlustým“, řekli by možná štamgasti 
v hospodě 4. cenové skupiny a objednali by 
si další porci.

Stylová restaurace U Holubů (můžete si 
vybrat mezi posezením v restauraci nebo 
na zimní terase) nabízí také mnoho dalších 
jídel - od mezinárodních specialit (Filet ze 
žraloka podávaný s jemnou smetanovou 
rýží a listovým špenátem) až po tradiční 
regionální pokrmy (Králičí hřbet plněný 
švestkou přelitý šípkovou omáčkou po-
dávaný s domácím bramborovým knedlí-
kem nebo Pohankové placky s grilovanou 

zeleninou a kuřecími prsíčky doplněné 
dochucenou zakysanou smetanou). Nutno 
dodat, že mnoho surovin je místních: 
například pohanka z Trojanovic nebo sýry z 
„čeladenského kravína“. 

U Holubů mají otevřeno denně od 10 do 20 
hodin, tedy pokud zrovna nehostí svatbu. 
Více informací na www.uholubu.com.

 Vladislav Sobol

Telecí líčka na portském víně s celerovo-bramborovým pyré
Telecí líčka zprudka opečeme na pánvi s kořenovou zeleninou, podlijeme vývarem 
a portským vínem, poté 2 hodiny pečeme v mírně vyhřáté troubě. Na závěr polovinu 
kořenové zeleniny rozmixujeme a dochutíme  solí a pepřem. Druhou polovinu zeleniny 
použijeme na dekoraci. Líčka servírujeme s celerovo-bramborovým pyré. 

ochutnejte a pak si uvařte sami
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•	 zdravá výživa, ořechy a sušené ovoce na váhu
•	 vše pro zdravé pečení, zdravé vánoční cukroví na objednávku
•	 mikulášské balíčky
•	 kváskové pečivo
•	 čaje, kávy, čokolády Fair Trade
•	 vonné tyčinky, svíčky ze včelího vosku, oleje do aromalamp
•	 léčivé oleje BIOPURUS, tinktury a čaje SERAFÍN
•	 VELKÝ VÝBĚR KNIH a KALENDÁŘŮ NA ROK 2015

Elektrárenská 56, Frýdlant nad Ostravicí
777 602 922, krockova@sezameotevrise.cz

www.sezameotevrise.cz

Inzerce

PIANO MUSIC & DINNER TIME

HOTEL &  GARDEN U HOLUBŮ PRO VÁS 
PŘIPRAVIL 1.ADVENTNÍ VEČER S 

PIANEM

VYUŽIJTE  MOŽNOSTÍ PROŽÍT PŘÍJEMNÝ  VEČER 
Zpěv a klavír pan H. Kuchař

doplněno skvělou nabídkou GARDEN MENU 

                 29.11. OD 19.00 

NESTAČÍ JEN SLYŠET. . .JE POTŘEBA PROŽÍT VEČER , KAŽDÝ  TÓN, 

KAŽDÝ DETAIL  A  KAŽDÝ OKAMŽIK . . .

REZERVACE : 558 684 060 , recepce@uholubu.com

Dne29.11.2014

Tel: 591 160 160 | email: hotel@celadenka.cz

již od 690 Kč  
za osobu na noc v Beskydech 

v Horském hotelu čeladenka ****

NaBídKa poBytovýcH BalíčKů Na www.celadeNKa.cz
RestauRace a Lesní Lázně otevřeny pRo veřejnost denně
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Inzerce

Hračky - papírnictví U Renaty
Už vaše děti napsaly Ježíškovi? Stále 
nabízíme možnost objednání kokrétních 
hraček a jejich dodání pod vánoční 
stromeček!
Rozšiřujeme prodejní dobu
po-pá (prosinec)	 8:00 - 17.00
soboty			  8:00 - 12:00
adventní neděle	 8.00 - 12.00
Štědrý den		  8.00 - 13.00
Silvestr		  8.00 - 13.00
Konzultace také telefonicky a e-mailem:
558 684 296, 731 587 877
renatakopecka1@seznam.cz

Koupim jakýkoliv i neupravený pozemek 
v Čeladné o velikosti jen 70 až 100 m2 poblíž sjízdné 

komunikace na zaparkování vozidla.   
Tel. 605 864 379 , večer 558 684 065



25

Poděkování voličům kandidáta 
do Senátu Slavomíra Bači

Vážení Čeladňané, dovolte, abych vám 
touto cestou upřímně poděkoval za vaše 
hlasy - 17,5 % - díky kterým jsem se 
umístil ve vaší obci na výborném třetím 
místě ze sedmi kandidujících. I když 
celkový zisk 11,83 % hlasů mi bohužel 
na postup do 2. kola senátních voleb 
nestačil, přesto si celkově pátého místa 
ze sedmi kandidátů velmi vážím také 
proto, že od čtvrté „příčky“ mne dělilo 
pouhé 1,1% hlasů. 

V rámci kontaktní kampaně jsem 
navštívil všech 38 obcí a měst frýdecko-
místeckého volebního obvodu a osobní 
setkání s příznivci a podporovateli, 
stejně jako s těmi, kteří sympatizovali 
s jinými kandidáty, pro mne byla 
nesmírně cennou a poučnou zkušeností, 
kterou určitě využiji ve svém veřejném, 
profesním i soukromém životě.

Do senátních voleb jsem šel pod 
heslem „Selský rozum do Senátu“ 
s programem, který odráží mé 
dlouhodobé profesní i občanské 
priority, názory a postoje. Jsem hluboce 
přesvědčen o tom, že selský rozum patří 
nejenom do Senátu, ale do všech oblastí 
našeho veřejného života a chtěl bych vás 
ujistit o tom, že prosazování hlavních 
myšlenek mého volebního programu 
bude nadále přirozenou součástí mého 
veřejného působení bez ohledu na to, 
zda zrovna probíhá nebo neprobíhá 
volební kampaň. Každý správný sedlák 
a hospodář totiž od nepaměti dobře ví, 
že pokud poctivě nezaseje, nebude moci 
ani sklízet.

Vzhledem k blížícímu se konci roku mi 
na závěr dovolte popřát vám příjemné 
a klidné prožití vánočních svátků 
a hodně zdraví, štěstí, úspěchů a pohody 
do nového roku 2015.
S úctou

Slavomír Bača (TOP 09), Palkovice 

Čeladná má nový území plán
Od poloviny listopadu letošního roku patří Čeladná mezi ty obce, které 
mají  pořízen a vydán nový územní plán - základní dokument pro svůj 
další rozvoj a vyvážené fungování. 

„Zastupitelstvo obce 
Čeladná na svém zase-
dání konaném dne 2. 10. 
2014 vydalo pod bodem 
usnesení 2.5.1. územní 
plán Čeladná ve formě 
opatření obecné povahy                  
č.j. Cela2001/2014 a to plně 
v souladu s ustanovením   
§ 6 odst. 5 písm. c) zákona 
č. 183/2006 Sb., o územ-
ním plánování a stavebním 
řádu (stavební zákon), ve 
znění pozdějších předpisů 
(dále jen „stavební zákon“), 
za použití ustanovení § 
43 odst. 4 stavebního 
zákona, ustanovení § 171 
a následujících zákona č. 
500/2004 Sb., správní řád, 
ve znění pozdějších před-
pisů a § 13 a přílohy č. 7 
vyhlášky č. 500/2006 Sb., o 
územně analytických pod-
kladech, územně plánovací 
dokumentaci a způsobu 

evidence územně plánovací 
činnosti“, takto popisuje 
strohým úředním jazykem 
úspěšné završení celého 
náročného a složitého pro-
cesu  pořizování územního 
plánu Martina Miklendová, 
osoba oprávněná k výkonu 
územně plánovací čin-
nosti, která Obci Čeladná  
zajišťuje splnění kvalifikač-
ních požadavků na to, aby 
pořizovatelem územního 
plánu mohl být sám Obecní 
úřad Čeladná.

„Jsem velmi rád, že jeden z 
hlavních úkolů, které jsme 
si v minulém volebním ob-
dobí stanovili, se podařilo 
úspěšně splnit,“ komentuje 
vydání nového územního 
plánu staronový staros-
ta Čeladné Pavol Lukša. 
„Ukázalo se, že obec měla 
pří výběru zpracovatele i 

pořizovatele šťastnou ruku. 
Chtěl bych však upřímně 
poděkovat nejen odborní-
kům, ale také všem obča-
nům a zastupitelům, kteří 
se ve velmi složitém plá-
novacím procesu chovali 
konstruktivně a přispěli 
tak k úspěchu celého díla,“ 
dodává starosta Lukša.

Do úplného znění platného 
územního plánu Čeladná 
může každý nahlížet na 
Obecním úřadu Čeladná, 
stavebním úřadu, Čeladná 
č. 1, 739 12 Čeladná v 
úředních hodinách a dále 
způsobem umožňujícím 
dálkový přístup na webu 
www.celadna.cz v sekci 
„Obecní úřad“, podsekci 
„Územní plán“. 

                 JS

Projekt „Zpracování územního plánu pro obec Čeladná“ je spolufinancován 
z Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci Integrovaného operačního programu.

Obec Čeladná v dalším volebním období
Jako mnoho sousedů jsem se zúčastnil 
prvního jednání zastupitelstva po obecních 
volbách. Program jednání byl slavnostní, 
byly voleny struktury vedení obce.
Vzhledem k výsledkům voleb a viditelné 
práci vedení obce v uplynulém volebním 
období (opravy cest, autobusové zastáv-
ky, revitalizace koryta Čeladenky, opravy 
mostů a lávek, opravy budov a okolí školek, 
oplocení hřbitova a opravy kostela) bylo 
zvoleno staronové vedení obce.

Před volbami do zastupitelstva jsme 
obdrželi od všech volebních subjektů jejich 
volební programy. Přál bych si, aby zastu-
pitelstvo rozhodlo, které položky z těchto 
jednotlivých volebních programů převez-
me k realizaci do programu obce v letech 
2014 až 2018. Zajímala by mě problematika 

dalších záborů zemědělské a lesní půdy 
pro výstavbu, jak bude probíhat umořování 
dluhu obce, program nové výstavby, zřízení 
stezek kolem řeky a chodníku k Bělidlu a 
další z programů stran.

Předpokládám podle pocitu z prvního 
jednání zastupitelstva dobrou spolupráci 
všech jeho členů, a proto bych uvítal zveřej-
nění tohoto programu v obecním zpravo-
daji, který slouží především pro předávání 
těchto důležitých informací občanům obce. 
Pokud vedení obce dobře funguje a výstupy 
jsou vidět, tak většina nás sousedů nemá 
důvod veřejná zasedání navštěvovat.
Závěrem přeji všem zastupitelům dobrou 
pohodu při projednávání obecních záleži-
tostí k prospěchu obce a jejich občanů.

Rudolf Vabroušek

Zprávy z obce 



HOTEL DEJMON
ČELADNÁ

přeje všem krásné
Vánoce a šťastný

nový rok 2015

Zveme vás ve dnech

20.- 21.12
na vánoční

svařák zdarma

e-mail: dejmonhotel@seznam.cz
tel.: 603 269 571

www.hoteldejmon.cz
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Inzerce

info@modularsystem.cz,  www.modularsystem.cz

• Projekty
•  Výstavb
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Podklady pro inzerci a informace o zajímavých akcích 
pro veřejnost posílejte na e-mailovou adresu 

zpravodaj.celadna@seznam.cz
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Servis pro občany

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 60 3 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v prosinci
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7.30 - 13.00
Úterý	 7.30 - 13.00
Středa 	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 7.30 - 13.00
Pátek	 7.30 - 12.00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7.00 - 7.45 
Injekce
Pondělí + pátek	 7.00 - 8.00
Středa	 14.00

Lékárna
Pondělí	 8.00 - 16.00
Úterý	 8.00 - 14.00
Středa	 8.00 - 17.30
Čtvrtek	 8.00 - 14.00
Pátek	 8.00 - 16.00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7.00 - 10.00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9.30 - 11.00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa   7.00 - 10.00  	15.00 - 18.00
Pátek    10.00 - 12.00
              12.00 - 13.00 	 (pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13.00 - 19.00
Úterý	   7.00 - 14.00
Středa	 14.00 - 19.30
Čtvrtek	   7.00 - 14.00
Pátek	   7.00 - 12.00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	    155

Kam s elektroodpadem?
Myslete na životní prostředí a likvidujte vysloužilé zářivky 
i elektroodpad eklogicky, vyzývají pracovníci Obecního úřadu. 
Zjednoduší vám to aktivity obce a partnerských organizací. 

Ekolamp
Při vstupu hlavními dveřmi 
do budovy Obecního úřadu 
je umístěna nová sběrna 
nádoba, která je určena 
pro sběr úsporných kom-
paktních zářivek a výbojek.

Do nádoby patři: 
úsporné kompaktní 
zářivky, výbojky, lineární 
(trubicové) zářivky do délky 
40 cm, světelné zdroje s 
LED diodami.
Do nádoby nepatři: 
klasické žárovky, reflekto-
rové žárovky, halogenové 

žárovky, lineární (trubico-
vé) zářivky nad 40 cm.

Zářivky obsahují malé 
množství rtuti. Myslete 
ekologicky a odevzdejte je 
na vhodné sběrné místo.

www.ekolamp.cz
810 888 100
info@ekolamp.cz

Sběrný box vyslouži-
lých elektrozařízení
Nadále můžete využívat 
sběrný box vysloužilých 
elektrozařízení (při vstupu 
do Obecního úřadu po levé 
straně).
Do nádoby patři: 
mobilní telefony, bate-
rie, kalkulačky, pc myši, 
toustovače, klávesnice 
fény, holicí strojky, vrtačky, 
teploměry, fotoaparáty, 
hračky
Do nádoby nepatři: 
klasické žárovky, televize, 
stolní počítače, autobaterie
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Závěrem

Soutěž o ceny
Výsledky soutěže z listopadového 
čísla

Správná odpověď: 

odstředivka 
na mléko

Poukázky na útratu v 
hodnotě 200,- Kč v pizzerii a restauraci 
Ĺ MER (doručíme poštou) získávají:
•	 Štefania Grabinská
•	 Šárka Rakowská
•	 Martin Pašík
Gratulujeme!
Aktuální soutěž najdete na str. 16.

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1200 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 31. 12. 2014 

Uzávěrka inzerce: 29. 12. 2014

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech s co nejvyšším rozlišením. 

Příští číslo vyjde v pátek 9. ledna 2015 

Suchánková Jarmila 70 let
Golová Emilie 85 let

Pevné zdraví a osobní pohodu            
do dalších let přeje

vedení obce a OÚ Čeladná

Prosinec

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
všech čeladenských restaurací.

Dne 19. prosince oslaví 50 let 
společného života - zlatou svatbu - 
manželé 

Alena a Vojtěch Žídkovi. 
Srdečně blahopřejeme!

Rodinná kronika
Narodili se:
Sebastian Švrček                                        2. 5.
Jan Švrček                                                   2. 6.
David Ostarek                                             6. 6.
Severín Theo Sovják                                   7. 6.
Kryštof Matěj Škraňka                             28.6.
Daniel Matyáš Kandrač                            17. 7.
Jakub Zatkuliak                                          5. 8.
Zora Fajkošová                                            6. 9.
Lukáš Balůsek                                          1. 10.

Rozloučili jsme se:
Jaroslav Hrubeš                                      12. 5.
Tomáš Filín                                               15. 5.
Jiří Šmiřák                                                  3. 6.
Alois Ondrůj                                                9. 6.
Ján Babják                                                18. 7.
Vojtěch Géci                                              27. 7.
Oldřich Adamec                                       23. 8.
Jindřiška Blažková                                  26. 8.
Anna Proroková                                         3. 9.
Jarmila Krkošková                               24. 10.
Břetislav Kačmařík                               27. 10.
Marie Pokludová                                   16. 11.


